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MAI SZÁMUNKBÓL:
Földes község versenyre hívta k> 
az országot az őszi mezőgazdasá- 
gi munkákra. (3. old.) A 
gongyár harcot indít az új n 
mák teljesítéséért és túlteljesíté­
séért (5. old.) — Száztagú bolgár 
kórus érkezik Debrecenbe (7. old.jj
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fa űi normával iái sikerekért!
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(K. B.) Másfél héttel ezelőtt a 
Jiatodik lépcsőben lévő üzemekbe 
js bevezették az új normát és ez- 
p-nl lényegében, kisebb területtől 
eltekintve, elvégeztük az alapbér- 
emelés és normarendezés munká­
jánál. oroszlánrészét. Teljesen 
tiszta, világos kép még nem áil 
előttünk, de már az eddigi ered- 
mények is bizonyítják, hogy si­
kerrel oldottuk meg ezt a felada­
tot is.

Legutóbb másfél évvel ezelőtt 
rendeztük általánosan a normá- 
]ía:. Ha visszatekintünk az 
1948-as normarendezésre és össze­
hasonlítjuk az ideivel, megálla­
píthatjuk, hogy most lényegesen 
jobban oldottuk meg a feladatot. 
Célunk tavaly is, most is a ter­
melékenység emelése, a termelés 
fokozása volt. Tavaly azonban a 
normarendezés után alig tudtunk 
ezen a vonalon valami eredményt 
felmutatni. Ma már másképpen 
yan. Kevés kivételtől eltekintve 
mindenünnen a termelés emelke­
déséről, komoly teljesítményekről 
érkeznek jelentések.

Az alapbéremelés és normaren- 
iűezés nagy feladatának megoldá­
sába az idén sokkal aktívabban 
kapcsolódtak be a dolgozók. ^ A 
munkásosztály legjobbjai, a szta- 
Jisnovisták voltak, az elsőit, akik 
kérték, hogy vizsgálják felül- és 
söpörjék el az útból az előreha­
ladást akadályozó régi, elavult 
normákat. A normarendezés sike­
res megvalósítása elsősorban an­
nak köszönhető, hogy Pártunk 
sokkal nagyobb gondot fordított 
erre a kérdésre, mint az előző al­
kalomkor. Üzemeinkben a part- 
szervezetek segítő, támogató kéz 
zel fordultak a vállalatvezetés fe 
lé és elősegítették munkájukat.

A Járműjavító NV pártszerve­
zete például igen hathatós támo­
gatást nyújtott a vállalatvezetés­
nek az alapbéremelés és norma­
rendezés sikeres bevezetéséhez. 
Kezdeményezésére szemléltető 
táblákat állítottak fel az üzem­
részekben, amelyen feltüntették, 
hogy milyen módon kell kiszámí­
tani az új normát és a darab­
bért. A teljesítmények összeha­
sonlítására táblázatot készítettek,
amit azután sokszorosítottak és 
szétosztottak a dolgozók kőzett.
A versenymozgalom kiszélesítésé 
érdekében az új norma bevezeté­
se napjától kezdve öt vörös ván­
dorzászló indult el dicsőséges út­
jára és nap, mint nap újabb és 
újabb munkások indulnak harcba 
E zászlók megszerzéséért.

A jó előkészítő munka meg­
hozta eredményét. A dolgozók kő­
iül már az első nap számosán 
túlteljesítették az új normát. Fe­
kete Sándor elvtárs, a Bútorgyár 
kitűnő sztahánovistája 200 száza­
lékon felül teljesít. Sárkány és 
Eztretye elvtársnők egymással 
Versenyezve 150—160 százalék 
között teljesítik normájukat. A 
Textilgyárban már a normarende- 
fcés harmadnapján jó eredménye­
ket értek el a szövök. Sokan az új 
norma bevezetése után szakítottak 
h régi termelési móddal, mert 
Matika Anna, Boros Józsefné és 
Szabó Eszter után mostmár tizen­
négyen vállalták a két gép helyett

Sándor elvtárs agyfúrós 172 szá­
zalékot, D. Nagy László esztergá­
lyos 170, Iván László gyártási la­
katos 157 százalékot teljesített.

Az új normák túlteljesítésében 
mindenütt a kommunisták jár­
nak az élen. A Bútorgyárban 
Textilgyáriján, Bőrgyárban és a 
többi üzemekben Is a párttagok 
mutatnak példát az új normák 
legyőzésében. Az újító mozgalom 
is szép fejlődésnek indult egyes 
üzemekben. A Hajlított Bútor- 
yárban 40 újítás érkezett be az 

új norma után, a Vagongyá.rban 
30 a benyújtott újítások száma. 
Ezek az újítások bizonyítják, 
hogy a régi norma felszámolása 
után új lendületet kapott ez a 
mozgalom is.

Az új norma diadalát nem nézi 
tétlenül az ellenség. Már a heve 
zetés ideje alatt különböző eszkö 
zökhöz folyamodtak a jobboldali 
szociáldemokraták és a klerikális 
eakció és minden eszközt megra 

gadtak, hogy megnehezítsék a 
munkát. Az ellenség mesterkedé­
seit azonban a dolgozók, a párt- 
szervezetek vezetésével cs irányí­
tásával ártalmatlanná tették 
ugyanúgy, mint ahogy most is le­
leplezik működését. A Magasépí­
tési NV-uél az utalványok kiállí 
tásának szabotálásával, a Vagon 
gyárban szintén az utalványok 
helytelen, rossz kiállításával, a 
munkafolyamatosság megakadá­
lyozásával igyekszenek gátolni az 
új norma győzelmét. A Táncsics 
Cipőgyárban Nagy Julia jobboldali 
beállítottságú no, amikor áthe 
yezték más munkára, munkaesz 
közeit eldugta, nem adta át tár 
sának és így akadályozta a ter­
melést. A Kenyérgyárban Nagy 
Margit és testvére igyekeztek el 
ienséges hangulatot kelteni, de al­
jas tevékenységüket leleplezték a 
dolgozók és el is távolították őket 
soraikból.

Szépek az eredmények az új 
normák bevezetése után, de sem­
mi ok az elbizakodásra. Még na­
gyon sok tennivaló van, hogy min 
denütt, minden egyes üzemben és 
gyárban minden dolgozó teljesítse 
illetve túlteljesítse az új normát. 
Mindenekelőtt szükséges a nor 
mák teljesítésének műszaki e-ófel 
tételét megteremteni. A vállalat 
vezetésnek és a műszaki vezetők­
nek meg kell szervezni a mun

Phohantói délre törnek ©lére _ 
Itareai néphadsereg egység©!

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársasá,g népi hadseregének 
főparancsnoksága vasárnap reg­
gel kiadott hadi jelentésében, kö­
zölte, hogy a keleti partvidéken 

a népi hadsereg egységei har­
cot vívnak a Phohantól 

(Hokodo) délre szétzúzott ellen­
séges egységek maradványai­

nak megsemmisítésére 
s úgyszintén Angongni (Ankori) 
térségében is folytatják, támadá­
sukat. A néphadseregnek azok az 
egységei, amelyek elfoglalták a 
piiohani repülőteret, dél felé nyo­
mulnak előre.

Hatalmas csapásokat mérnek 
az ellenségre, amely a he­
gyekben tüzelőállásokkal, 
drótsövényekkel és akname­
zőkkel erős védelmi állásokat

létesített.

A szeptember 10-én este kiadott 
hadijelentés szerint Phohantól
(Hokodo) délre, úgyszintén
Hecszsu (Keisziu) térségében 

a népi hadsereg egységei sok 
helyen áttörve az ellenség vé­
delmi vonalát, fokozzák táma­

dásukat.
A Nakton folyó keleti partján a 
népi hadsereg egységei meghiúsít­
va a megerősített amerikai csapa­
tok ellentámadási kísérleteit, mé­
lyen beékelődtek az ellenség vé­
delmi vonalába.

A népi hadsereg légvédelmi tü­
zérsége Szöul térségében

szeptember 4-én lelőtt egy 
amerikai bombavetőgépet, 
szeptember 5-én egy B. 29-es 
mintájú bombázót és szeptem­
ber 6-án egy II. 24-es mintájú 

amerikai bombázót.

Hősi halált halt Kan Gen, a koreai néphadsereg 
vezérkari főnöke

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya, a Munka­
párt Központi Bizottsága, a nép­
hadsereg főparancsnokságának, s 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság Legfőbb Nemzetgyűlésé­
nek elnöksége é.s a Koreai Egysé­
ges Demokratikus Hazafias Front 
hírül adta, hogy 1950 szeptember 
8-án a fronton elesett Kan Gén, 
a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság helyettes honvédelmi mi­
nisztere és a néphadsereg vezér­
kari főnöke.

Kan Gén ifjú évei óta harcolt a 
japán megszállók ellen. A hősi ko­

reai néphadsereg megszervezőinek 
egyike és Kim Ir-Szen elvtárs hű­
séges fegyvertársa volt. Kan Ger. 
a Munkapárt Központi Bizottsá­
gának tagja és a Legfelsőbb Nem­
zetgyűlés képviselője volt. Szeret­
te és becsülte a koreai népet. A 
hazája szabadságáért és függet­
lenségéért, az amerikai imperia 
listák cs a Li-Szin-Man-bandák 
allen folytatott igazságos háború­
ban esett el.

A kormány bizottságot alaki 
tott Kan Gén temetésének meg 
szervezésére.

Pák Hen-En külügyminiszter nyilatkozata 
az ENSZ-nél

h három-négy gép kezelését. 
Bőrgyárban Rácz Gábor elvtárs 
135 százalékot teljesít. A Vagon 
gyárban, bár még csak pár napja 
hogy bevezették az új normát és 
a darabbért, máris sokan 100 szá 
ted ék on felül teljesítenek. Agyi

..át, biztosítani kell az anyagot, 
hogy a dolgozók fennakadás nél­
kül tudják végezni munkájukat 
Különösen nagy feladat vár ezen 
a téren a Vagongyár VII. osztály 
műszaki vezetőire, ahol eddig a 
cgrosszabbul biztosították a fo- 
.yamatos munkamenetet. A jó 
műszaki szervezés azután lehetőre 
teszi, hogy még jobban kibonta­
kozzék a verseny, hogy szaporod­
jék a hosszúlejáratú versenyszer- 
zödéskötők száma. Le kell 
leplezni az ellenség tevékenyse 
gét, az új normák és a bérfegye 
fém felett. Az ellenség nem al­
szik, hanem sunyin lesi az alkal 
mat, a pillanatot a támadásra, a 
kártevésre, mint ahogy nem aludt 
a Harisnyagyár egyik . alkalma­
zottja sem, aki normacsalást igye­
kezett elkövetni, nem számoltatta 
el az elkészített harisnyákat. Lep­
lezzük le é& közösítsük lti soraink­
ból az.;ellenséget,és gálád, ország- 
tipró tervükre több munkával, az
új normák túlteljesítésével, a terv
sikeres megvalósításával vá aszol 
junk. Ez lesz a mi méltó vála 
szunk.

Pák Hen-En, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság kül­
ügyminisztere, szeptember 7-én a 
Biztonsági Tanács elnökének és 
az ENSZ főtitkárának nyilatko­
zatot küldött. A nyilatkozat köve­
teli, hogy haladéktalanul hozza­
nak intézkedéseket az amerikai 
fegyveres beavatkozók barbár 
cselekményeinek megszüntetésére 
és tájékoztatást kér a hozott in­
tézkedésekről.

1950 augusztus 5-én a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormánya tiltakozva az amerikai 
imperialisták által Koreában, a 
nemzetközi jog és az emberi er­
kölcs általánosan elfogadott sza­
bályainak megszegésével elköve­
tett barbár cselekmények ellen, 
követelte a Biztonsági Tanácstól, 
hogy hozzon intézkedéseket az 
amerikai fegyveres beavatkozók 
bűnös cselekményeinek haladék­
talan megszüntetésére. Az angol 
_amerikai tömb képviselői azon­
ban a Biztonsági Tanácsban nem 
akarták megtárgyalni a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormányának nyilatkozatát. Ln­
nék eredményeként a Biztonsági 
Tanács mindeddig nem hozott 
semmiféle intézkedést az amerikai 
fegyveres erők Koreában elköve­
tett aljas bűncselekményeinek 
megszüntetésére, sőt, az amerikai 
imperialisták feldühödve az arc­
vonalon elszenvedett vereségeiken, 
még arcAtlanabbul rombolják Ko­
rea iparát és' pusztítják a békés 
lakosságot. A Koreai Népi, De­
mokratikus Köztársaság korma

nyilatkozatának átadása után to­
vább folytatódnak az amerikai 
légierő Korea békés lakossága el­
len irányuló barbár cselekményei, 
katonai objektumokkal sem

múltban, sem most nem rendelke. 
ző városok és falvak bombázása 
és rombolása, a fegyvertelen la­
kosság szándékos lövése, a koreai 
nép javainak rendszeres pusztítá­
sa és az egyéb gaztettek.

Augusztus 7-tói szeptember 7-ig 
a Pilonján ellen támadást intézett 
amerikai bomba vetők és vadász­
gépek nagymennyiségű bombát 
dobtak Phenjan város lakóházai­
ra, miközben válogatás nélkül 
géppuskatüzet zúdítottak a lakó­
negyedekre. Pák Hen-En ezu'-'án 
az augusztus 7-én Phenjan elten 
intézett támadás részleteivel fog­
lalkozik, majd így folytatja: az 
amerikai légierő által Phenjan el­
len intézett bombatámadások kö­
vetkeztében augusztus 7-től szep­
tember 7-ig Phenjan városában 
3232 ház rombadőlt és a békés 
lakosság közül 459 meghalt és 235 
ember megsebesült. Phenjan város 
déli részének lakott negyedei ro­
mokká váltak. A nyilatkozat a to­
vábbiakban a-', augusztus 19-én 
Cshoncsjíny város ellen intézett 
terrortámadás által okozott vesz­
teségekre mutat rá.

Az amerikai légierő — mondja 
a nyilatkozat — kihasználva légi 
fölényét, az utóbbi időben fokoz1 a 
terrortámadásait, nappal és éj­
szaka tüzelve és bombázva a la­
kosságot Korea egész területén. 
Rámutat arra, hogy augusztus 
37-én több mint tíz amerikai har­
ci repülőgép Dél-Fhenjan tarto­
mány ban tüzelt Phenjan és Ancs. 
zsu között vezető országúira, sú­
lyosan megrongált 9 könnyű gép­
kocsit, géppuska-üzzel megölt há­
rom járókelőt, darabokra zúzott 9 
parasztszekeret, megölt több mint 
20 nőt és gyermeket, akik e sze­
kereken utaztak. Pak-Hen-En rá­
mutat, hogy az amerikai repülő­
gépek bandita támadásokat intéz­
nek a földjeiken dolgozó parasz­
tok ellen is.

Az amerikaiak visszavonulnak Tegűtől északra 
és Angangni körzeteken

Röviddel vasárnap éjfél után 
'Fogútól nyolc mérföldre északra 
az északkoreai gyalogság táma­
dásra indult az amerikai állások 
ellen. — jelenti Lionel Hudson, a 
Reuter tudósítója. Az északkoreai 
gyalogosok hatalmas lendülettel 
rohamozták meg az amerikai állá­
sokat. Egyes övezetekben az. „el- 
bátortalanodott amerikai katonák 
utat engedtek az északkoreai be- 
özönlésnek”, — jelenti a tudósító.

A Vek vautól Teguba vezető út 
mentén, hat mérföldre 'Légiitől, 
egy északkoreai egység megtáma­
dott és lerohant egy amerikai ál­
lást _jelen-i Julian Bates Reuter-
tudósító. A Tabudongtöl Tcguba 
vezető utat az északkoreai köze­
pes- és nehéztüzérség vasárnap 
szünet nélkül zárótűz alatt tartot­
ta. A zárótűz megszakította az 
utánpótlási vonalat az előretolt 
amerikai egységek és a főerők kö­
zött-_ jelenti az AFP tudósítója

Tegut teljesen elsötétítették, a 
város felkészült az utcai harcokra, 
az amerikaiak homokzsákokkal 
torlaszokat emelnek a város ut­
cáin — állapítja meg a Reutcr- 
ügynökség munkatársa. A város­
tól nyugatra álló 2. amerikai had­
osztály hátában beszivárgott 
ószákkoreai egységek tevékeny­
kednek. A Tegut támadó észak 
koreai el-Ök hétfőn reggel nyugat.

Vekvantói keletre az ameri­
kaiak visszavonultak.

Az északi arcvonalon Angar-g- 
nitól délre a liszinmanista erők 
visszavonultak. Az ehhez csatla­
kozó amerikai egység ugyancsak 
visszavonult, hogy „megjavítsa ál­
lásait” — jelenti az AFP tudósí­
tója. A 25. hadosztály arcvonalán 
az amerikaiak szombaton megkí­
sérelték, hogy Kómán térségében 
előretolt állásokat létesítsenek. Kí­
sérleteiket visszaverték és kényte­
lenek voltak visszvonukii.

l’atinu» --------- 3 tv-.zx V. V«.* --------------- ------------ - i ’

e kérdéssel kapcsolatos elsőiről is megindították támadásukat.

Száz súlyos stiiesiilM gyógyüett 
már m&y a karea- magyar ktrliáz

A koreai magyar . tábori kór­
házban a magyar egészségügyi 
dolgozók szeptember 5-ig már 
több mint száz súlyosan sebesült 
harcost gyógyítottak meg. Ezek 
már el is hagyták a tábori kórhá­
zat és visszatértek a frontra. A 
meggyógyított harcosok hangoz­
tatták1, a jövőben még bátrabban 
harcolnak az amerikai agresszo- 
rok ellen és így juttatják kifeje­
zésre hálájukat a magyar egész­
ségügyi dolgozók önzetlen segítsé­
géért. A tábori kórházban egész­
ségügyi gondozásban részesítik 
az amerikai repülők légitámadá­
sainak áldozatul esett polgári sze­
mélyeket is.
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A Biztonsági Tanács nem tárgyalhatja 
a Kínai Népköztársaság panaszát 

a népi kormány képviselője nélkül
Csu-En-Laj elvtárs távirata Jebbhes és Trygve Liehes

Csu-En-Laj elvtárs, a Kínai 
Népköztársaság külügyminiszte­
re a következő táviratot intézte 
Iladwyn Jcbbhez, a Biztonsági 
Tanács elnökéhez és Trygve He. 
icz, az ENSZ főtitkárához:

— A Biztonsági Tanács 1950. 
mgusztus 31-én napirendre tűz­
re a Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormányának bejelen, 
rését arra vonatkozóan, hogy a 
torsai amerikai támadó hadse­
regek katonai repülőgépei meg­
sértették a Kínai Népköztársaság 
latárát, kínai polgárokat meg- 
lyilkoltak és megsebesítettek és 
zárokat okoztak kínai tulajdon.

ban. A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormányának, amely 
a kínai népet képviselő egyedüli 
törvényes kormány, e kérdés fel­
vetésének kezdeményezője és 
egyben vádló ebben az ügyben, 
joga és kötelessége küldöttséget 
meneszteni az ENSZ Biztonsági 
Tanácsába. A Kínai Népköztár­
saság központi népi kormányá­
nak nevében ragaszkodom ahhoz, 
hogy a Biztonsági Tanácsban, 
amikor az a fentemlített kérdés 
tárgyalását megkezdi, jelen le­
gyen » Kínai Népköztársaság 
képviselője, aki ismertetni fogja 
az ügyet és résztvesz annak meg­

vitatásában. Ez olyan kérdés, 
amelyet elsőnek kell eldönteni az 
ügyrend megvitatásánál. Ha a 
Biztonsági Tanács a fentemlített 
napirendi kérdést úgy tárgyalja 
meg, hogy e tárgyaláson a Kínai 
Népköztársaság képviselője nem 
vesz részt, vagy nem lesz jelen, 
úgy a Biztonsági Tanács vala­
mennyi határozata jogellenes és 
éppen ezért teljesen érvénytelen

CSU-ENLAJ
a Kínai Népköztársaság központi 

néni kormányának külügy­
minisztere

A Szovjetunió küldöttsége az Egyesült 
Szervezete közgyűlésének 5. ülésszakán

Moszkva, (TASzSz): A 
Szovjetunió minisztertanácsa 
kijelölte az ENSZ közgyűlése 
szeptember 19-én Newyorkban 
megnyíló ötödik ülésszakára a 
Szovjetunió következő összeté­
telű küldöttségét. A küldöttség 
vezetője: A, J. Visinszkij, a 
Szovjetunió külügyminisztere. 
A küldöttség tagjai: J. A. Ma­
lik, a Szovjetunió helyettes kül­
ügyminisztere, a Szovjetunió 
képviselője a Biztonsági Ta­
nácsban, A. Sz. Panyuskin, a 
Szovjetunió nagykövete az ame­
rikai Egyesült Államokban, G. 
M. Zarubin, a Szovjetunió 
nagykövete Nagybritanniában,

A. A. Arutjunjan. a Szovjet­
unió külügyminisztériuma koL 
légiumának tagja. A küldöttség 
helyettes tagjai: T. T. Tazsiba. 
jev, a Kazán Szocialista Szov­
jet Köztársaság külügyminisz­
tere, A. H. Babahodzsajev, az 
Üzbég Szocialista Szovjet Köz. 
társaság külügyminisztere. A 
küldöttség tanácsadóiként B. F. 
Podcerobot, Sz. K. Carapkint, 
V. M. Hvosztovot, P. D. Moro- 
zovot, Ä. Ä. Részesült és V. M. 
Zonovot nevezték ki. A J. Vi­
sinszkij, a Szovjetunió küldött, 
gégének vezetője -szeptember 
11-én Moszkvából Newyorkba 

.utazott.

A Szakszervezeti

mm

■

Íz emberiség hatalmas többsége követeli, 
Hsak helyre a békét Moreiban is fékezzék meg 

az imperialista agresszarokat
MOSZKVA:

Korionov, a Pravda szemleíró- 
<a leszögezi, hogy a földkerekség 
minden részén hatalmas lendü­
lettel folytatódnak a béke hívei 
tüzeli kongresszusának előké­
születei, egyre szélesebb körű 
lesz a stockholmi felhívást tá­
mogató aláírások gyűjtéséért in_ 
ütött mozgalom. Jgy például 
Kínában az aláírások száma túl­
lépte a 100 milliót. A Biztonsági 
Tanácshoz özönével érkeznek a 
táviratok, melyek a Koreában 
íolyó amerikai agresszió meg­
szüntetését követelik. Szeptem- 
íer elejéig több mint 20,000 ilyen­
fajta üzenet futott be. A marshal- 
Szólt országokban Washington 
lakájai vad rendőri elnyomó in­
tézkedésekkel törnek a békehar- 
íösokra. Akárhogyan dühöngnek 
lg azonban az új háborút előké­
szítő agresszorok, a béke hívei­

nek hatalmas mozgalma teljesí­
teni fogja nemes történelmi hi­
vatását — fejezi be Korionov.

PRÁGA:
Pietro Nenni, az olasz szocialis­

ta párt elnöke és a béke hívei 
világbizottságának elnöke, cseh­
országi üdülése alatt megláto­
gatta a Neidecki-gyapjúfonó mű­
veket és beszédet intézett a mun­
kásokhoz. A gyűlés valóságos 
béketüntetéssé váll a dolgozók 
határozati javaslatot fogadtak el, 
amelyet eljuttattak a Biztonsági 
Tanácshoz. Ebben követelték, 
hogy szüntessék meg azonnal az 
amerikai agresszorok koreai vá­
rosok és falvak barbár bombá­
zását

BERN:
A szabad svájci ifjúság nevű 

szervezet beadványt intézett a 
Biztonsági Tanácshoz, melyben

tiltakozik a koreai lakosság elle­
ni amerikai terrorbombázások és 
az egész amerikai agresszió el­
len.

HELSINKI:
Finnországban a békefclhívást 

már több mint 750,000-en írták 
alá.

TRIESZT:
A trieszti békebizottság jelen­

tése szerint eddig a trieszti - sza­
bad állam 85,500 lakosa írta alá 
a stockholmi békefelhívást.

TOKIO:
A japán Ifjúság Mzaíias. arc­

vonala augusztus 15-ig 749 876 
aláírást gyűjtött.

... : SYDNEY: ,
Ausztráliában a rendkívül ne­

héz körülmények ellenére eddig 
több mint 80,000 aláírás gyűlt 
össze a stockholmi felhívás tá­
mogatására.

ilendeiet az állami tejbegyüjtés, 
továbbá a tej és iejterméheh 

forgalmúméh szahályozásáról
A belkereskedelmi miniszter új 

•endelete értelmében minden tehén- 
lartó köteles az állami tejbegyüj- 
<és céljára tejet beadni. Ezt a tej- 
»eadási kötelezettséget egész éven 
ít folyamatosan, naponkénti tejbe- 
sdással kell teljesíteni.

A belkereskedelmi miniszter min­
ién naptári évben felosztja a tej- 
begyűjtési tervben meghatározott 
tejmennyiséget a megyék között és 
negállapítja, hogy a megyék tem­
etőn az egyes hónapokban mennyi 
tejet kell begyűjteni. A Megyei Ta- 
aács végrehajtó bizottsága az egyes 
lónapra eső tejmennyiséget negyed­
ivenként tovább felosztja a megye 
.erületén lévő községek és városok 
tözött. A Városi vagy Községi Ta­
gács végrehajtó bizottsága pedig a 
oegyüjtendő tejmennyiség és a he­
lyi tehénlétszám alapján megálla­
pítja az egyes tehéntartók havi tej­
beadási kötelezettségét.

A tejbeadási kötelezettség mér­
séklésének és a mérséklés engedé­
lyezésének módját is szabályozza a 
rendelet.

Tejet és tejterméket további el­
adás céljára csak az állami tejbe- 
gyüjtők vásárolhatnak és további 
eladás céljára csak az állami tejbe­
gyüjtés részére lehet tejet vagy 
tejterméket eladni. A tehéntartó a 
tejbeadási kötelezettség után fenn­
maradó tejet vagy tejterméket saját 
háztartási szükségletére szabadon 
felhasználhatja és közvetlenül a fo­
gyasztónak eladhatja.

A havi tejbeadási kötelezettség 
teljesítésére beadott tej átvételénél 
fokozatosan kell vezetni a zsírtarta­
lom szerinti átvételt. Ahol a zsír- 
tartalom szerinti átvétel történik, a 
magasabb zsírtartalmú tejet a zsír.-.

U árpa. zab és Mórica

tartalom arányában magasabb ter­
melői áron kell átvenni. A havi tej­
beadási kötelezettségen felül be­
szállított tejért és tejtermékért a 
hatóságilag megállapított magasabb 
termelői árat kell a tehén tartónak fi­
zetni.

Külön jutalomban részesülnek 
azok a dolgozó parasztok, akik a 
tejbeadási kötelezettség teljesítésen 
felül megmaradó tejfeleslegüket az 
állami tejbe gyűjtőnek szerződéssel 
egy-egy naptári negyedévre előre 
lekötik és a szállítási szerződés sze­
rint folyamatosan be is adják. A 
negyedév végéig leszállított tej- 
mennyiség után a termelők jutal­
mat kapnak.

A rendelet további kedvezménye­
ket biztosít a tejbeadási kötelezett­
ségüket túlteljesítő termelőknek. A 
rendelet szerint az a tehéntartó, aki 
havi tejbeadási kötelezettségét 100 
százalékban, vagy azon felül telje­
síti, ipari abraktakarmánykiutalásban 
részesül. Az ipari abraktakarmány 
kiutalását az állami tejbegyüjtőnél 
kell kérni.

A rendelet a tejellátás biztosítása 
érdekében előírja, hogy egyes me­
gyék területén a helyi fogyasztás 
szükséges tejmennysiégét a Me­
gyei Tanács meghallgatásával a 
belkereskedelmi miniszter állapítja 
meg. A rendelet szabályozza a tej 
és tejtermékek szállítását is. Esze­
rint tejet és tejterméket általában 
csak tejipari vállalatok kísérő bár- 
cájával szabad szállítani. Aki nem 
tejtermelő, saját háztartása szük­
ségletére kézipoggyászként legfel­
jebb 2 liter tejet, 1 liter tejfelt, fél 
kiló vajat, 1 kiló sajtot és 2 kiló tú­
rót, vagy gomolyát szállíthat. A 
rendelet október 1-én lép hatályba.

szállításának szabályozása
A belkereskedelmi miniszter 

rendelete értelmében zabot, ár 
pát, kukoricát, árpadarát, kuko­
ricadarát és kukoricalisztet egyik 
helységből a másik helységbe 
csak szállítási igazolvánnyal sza­
bad szállítani.

Szállítási igazolvány kiadására 
jogosultak az indokolt gazdasági 
szükséglet erejéig vasúton, hajón 
vagy gépjárművön történő szállí­
tásához az elszállítás helye sze­
rint illetékes Megyei Tanács vég­
rehajtó bizottságának kereskedel­
mi osztálya —, más módon törté 
nő szállításhoz városi vagy köz­
ségi tanács végrehajtó bizottsága.

Nem kell igazolvány az árpa, 
zab és kukorica gabonalappal az 
állami terménybegyüjtö raktárba 
vagy feladó állomásra, malomba, 
vagy cseretelepre való szállítás 
esetében. Daráló, vagy hántoló 
üzembe ugyancsak engedély nél­
kül szállítható vasúton, hajón, 
közúti fuvarozó vállalat útján a 
terményforgalmi egyesülés, a nö­
vénytermeltető egyesülés, a ta­
karmányforgalmi vállalat, vagy a 
minőségi vetőmagellátó vállalat 
szárazbélyegzőjével ellátott fuvar­
levél. Postán legfeljebb 10 kg sú­
lyú magminta küldhető szállítási 
igazolvány nélkül a rendeletben 
meghatározott címekre.

Árpadara, kukoricadara és ku­
koricaliszt szállítási igazolvány 
nélkül a Takarmányforgalmt Vál­
lalat szárazbélyegzőjével ellátott 
fuvarlevéllel szállítható. Postán a 
Terményforgalmi Vállalat száraz- 
bélyegzőjével ellátott postai szál­
lítólevéllel szállítható. Kézipogy 
gyászként legfeljebb 5 kg árpa­
dara, kukoricadara, vagy kukori 
caliszt szállítható.

Világszövetség harcol 
a békéért

Irta: Szergej íloszlovszkij, 
a Szakszervezeti Világszövetség titkára

Lelkesítő képet mutat a Béke , vezeti központok vezetői jobboldali 
- - *■ szakadár munkásárutók, akik nun-

den eszközt igénybevesznek, hogyha 
reakciós kormányokkal és rendőr­
séggel együtt megakadályozzák a 
békemozgalom kifejlődését.

A haladó szakszervezetek és a 
dolgozók milliói minden akadály és 
üldöztetés ellenére is Ie.kesen tá­
mogatják a stockholmi békefe.hí- 
vást és ezt a mozgalmat — amely 
igazi népi mozgalom — sem a 
munkásáruló jobboldali szociálde­
mokrata szakszervezeti vezetők, 
sem a megtorló intézkedések nem 
ámíthatják meg,

A szakszervezetek békeharca még 
nagyobb lendü etet vett az ameri­
kaiak koreai beavatkozásával kap­
csolatban. A békeharc szükségessé­
gét most még azok is .megértették» 
akik idáig nem tartották ezt_ ége­
tően fontos és időszerű kérdésnek.

A világ dolgozói lelkesen támo­
gatják a Szakszervezeti Világszö­
vetség felhívását a koreai imperia­
lista agresszióval szemben. Már az 
első naptól kezdve egyre-másra ér­
keznek a Szakszervezeti Világszö­
vetséghez a leve .ek s nyilatkozatok, 
amelyekben a dolgozó tömegek ^ te­
vékenyen juttatják kifejezésre 
együttérzésüket Korea népével. Ezt 
bizonyítják az olaszországi sztráj­
kok, az angliai dolgozók hatalmas 
tiltakozásai, melyek során követe­
lik, hogy az imperialista csapatokat 
vonják vissza Koreából. A francia- 
országi dolgozók hatalmas szolida­
ritás tüntetései, az amerikai dokk­
munkások gyűlése, ahol követelték 
a koreai konfliktus békés rendezé­
sét, az ausztráliai, algíri, tuniszi és 
franciaországi dokkmunkások erő­
teljes fellépése, amellyel továbbra 
is megtagadják a koreai háború 
céljaira szánt fegyverek berakását 
és szerte a világon valamennyi or­
szág dolgozóinak egyre erőteljesebb 
hangja, melyen elítélik az imperial 
listák agresszióját, mind-mind 8 
világ dolgozóinak harcos együttéri 
zéséről tanúskodik.

A világ öntudatos dolgozói meg-i 
bélyegzik az amerikai kormányt, 
mert új háborút akar rászabadítani 
az emberiségre.

A dolgozók még egységesebben 
tömörülnek a Szakszervezeti Világ­
szövetség köré és tényekkel járul­
nak hozzá a világbéke megvédő* 
sóért folyó harc ügyéhez.

Híveinek világmozgalma. Szerte a 
világon az emberek milliói egyön­
tetűen követelik az atomfegyver 
betiltását, az agresszió és ember­
irtás e fegyverét először haszná.ó 
kormány háborús bűnössé nyilvání­
tását. Amikor az emberek milliói 
szívbőljövő lelkesedéssel írják alá 
a stockholmi békefelhívást, kifeje­
zik azt a szándékukat, hogy min­
den erejükkel készek megvédeni a 
béke nagy ügyét.

A Béke Híveinek egyre hatalma­
sabb méreteket ö.tő mozgalmában 
igen nagy és fontos szerepük van 
a szakszervezeteknek. Ott, ahol a 
szakszervezetek követik a Szak- 
szervezeti Világszövetség Végre­
hajtó Bizottságának a felhívását, 
ahol az aláírásgyűjtési mozgalmat 
és a békeharcot napi feladatuknak 
tekintik, ott a békemozgalom való­
ban tömegmozgalommá válik és a 
lakosságnak egyre újabb és újabb 
rétegei kapcsolódnak be e mozga­
lomba. é

így van ez Franciaországban, ahol
— hogy csak egy példát említsünk
— a párizskörnyéki Renault-gyár- 
ban két hónap alatt 35 ezer mun­
kás közül 23.755 irta alá a béke­
felhívást, nem számítva a család­
tagokat, akiknek aláírásaival együtt 
46.602 aláírás gyűlt össze. Luxem­
burgban volt olyan vállalat, ahol 
valamennyi szakszervezet vállvetve 
harcolt az aláírásgyűjtés megszer­
vezésében. A svédországi Göte­
borgban 5 vállalatnál kivétel nél­
kül az összes munkások aláírták a 
békefelhívást. Hollandiában a ha­
ladó szakszervezeti központ vala­
mennyi tagja aláírta a stockholmi 
békeívet.

A szakszervezetek tevékeny rész­
vételével a világ valamennyi or­
szágában tízezer számra hozták 
létre a békebizottságokat a válla­
latoknál és intézményeknél.

Kivételesen nagy és sokoldalú tá­
mogatásban részesítik a békemoz­
galmat a népi demokratikus orszá­
gok szakszervezetei.

A Szovjetunióban a Szovjet Szak- 
szervezetek Központi Tanácsa, 
azonnal a Szovjet Békevédelmi Bi­
zottság felhívása után, teljes erővel 
látott hozzá az aláírásgyűjtés meg­
szervezéséhez és a Szovjet Szakszer­
vezeti Tanács felhívásának meg is 
lett a látható eredménye, hiszen a 
Szovjetunió egész felnőtt lakossága 
egyhangú lelkesedéssel a háború 
ellen foglalt állást.

Ezekből a példákból is látni, hogy 
a szakszervezeteknek milyen fontos 
szerepük van a békeharcban.

Ott, ahol a szekszervezetek nem 
a dolgozók érdekeit képviselik és 
ahol nem vesznek részt, vagy egye­
nesen szembenállnak a Béke Hívei­
nek mozgalmával, ott a békemoz­
galom is nehezebben tudott kibon­
takozni. Különösen szemléltetően 
mutatkozik meg ez a tény Anglia, 
Amerika, a skandináv országok, 
Belgium, Svédország és Ausztria 
esetében, ahol mint köztudomású, 
egyes szakszervezetek szakszer-
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^ hatalmas Lenin, Sztálin, Rákosi 
kénekkel és zászlókkal díszített 
íö'desi főtéren a nagyié tszámban 
ö-«zegyült dolgozó parasztok előtt 
Sza ai István, a helyi föcdműves- 
Röve,kezet elnöke nyitotta meg az 
ünnepséget. Melegen üdvözölte a 
ielenlévőket. a terménybegyüjtés-

ben kitűnt dolgozó parasztokat, De­
gen Imre elvtársat, a SZÖVOSZ 
főtitkárát és a francia vasmunká­
sok szakszervezetének két kikül­
dött dolgozó nőjét.

A megnyitó után Dégen Imre elv­
társ ünnepi beszédet mondott.

Dégen elvtárs ünnepi beszéde

Vasárnap minden község 
hitel tett a béke mellett és harcba 
indult az őszi munkák sikeréért

Földes község versenybe szólította az országot
Vasárnap az egész megye dolgozó parasztsága ünnepelt. A másfélmilliós magyar szövetkezeti moz- 

ntom részeként a hajdú-bihari szövetkezeti dolgozók is felvonultak, hogy a nemzetközi szövetkezeti 
! - ,on hitet tegyenek a béke mellett, a népek véresszájú zsarnokai, az imperialisták ellen. Harcos ki- 
[jí/ns volt ez, mellyel megmutattuk, hogy a munkásosztály hű szövetsé gese, a falu dolgozó népe is minden 
"erejével, a jobb munkával törekszik a békét megvédeni.
1 \ falu harcos béketüntetésének napján ünnepelte dolgozó parasztságunk a terménybegyüjtésben el-
, , f.v,áló eredményünket is. Nagy volt a vasárnap jelentősége azért is, mert megnövekedett termelő- 
r «morfjaink újabb kis- és középparasztokkal erősödtek.

Földes község ünnepe különösen kiemelkedő volt, mert ez a község nyerte meg országosan a ier- 
, jjbrayiijtést és mert az őszi munkák előmozdítására is innen indult el a kis- és középparasztok újabb 

'""rsenymozgalma. Vasárnap az egész ország szeme Földesen volt.

den szem vetőmag csávázva, tisz 
títva legyen.

5. Az őszi árpát szeptember 20-ig 
elvetjük.

6. Az őszi búzavetést október hó 
25-ig befejezzük.

7. A rozsvetést október 10-ig be­
fejezzük.

8. A holdanként! vetőmag meny- 
nyiségét a minisztertanács határo­
zatának megfelelően alkalmazzuk. A 
vetést az egész határban géppel vé­
gezzük.

9. Az őszi szántás-vetés befejezé­
se után a tavaszi vetés alá kerülő 
területek őszi mélyszántását azon­
nal megkezdjük. Az igaerők helyes 
elosztásával biztosítjuk, hogy no­
vember 30-ig községünkben telje­
sítjük az őszi mélyszántást.

A nagy tapssal fogadott verseny- 
kihívásra a földesiek méltó ver­
senytársa, Bihartorda község kikül­
döttje válaszolt. A kiküldött, Sugár 
Lajos Bihartorda nevében elfogadta 
a kihívást.

Ezután Joó Sándor a földesi 
„Petőfi” tszcs nevében felszólí­
totta Földes községet, hogy a ver­
senyfelhívásnak megfelelően, va­
lóban tegyenek eleget kötelessé­
geiknek az őszi munkában is. A 
termelőcsoport úgy Igyekszik dol­
gozni, hogy az serkentőleg hasson 
az egész községre, mint ahogyan 
a begyűjtésben is a termelőcso­
portok jártak az élen.

A tartalmas, lelkes gyűlés vé­
geztével általános éljenzés köze­

pette elfogadta a gyűlés a javas- és a szovjet szövetkezett mozga- 
latot, hogy népünk forrón szere- lom központjának tavira ot ku cl 
tett vezérének, Rákosi Mátyásnak I jenek.

— A fokozódó békeharc jegyében 
lar ja most a Nemzetközi_ Szövet- 

Napot a világ valamennyi 
há adó szövetkezeti mozgalma — 
kezdte beszédét Dégen elvtárs- — 
A béke megvédésére irányuló har­
cos akarat és az imperialisták el­
leni gyű.ölet hatja át a világ vala­
mennyi haladó szövetkezeti moz­
galmait, élükön a nagy Szovjet­
unió hatalmas szövetkezeti mozgal­
mával. A magyar szövetkezeti moz­
galomnak is jelentős dátuma a mai 
nap, melyen számbavesszük eddigi 
eredményeinket és felkészü.ünk a
további fe adatokra.

— A magyar szövetkezeti mozga­
lom több mint másfélmilliós szö­
vetkezeti tagsága hitet tesz a béke 
melleit és felemeli szavát azok el­
len, akik újabb háborút akarnak a 
világra zúdítani.

Dégen elvtárs ezután arról be- 
szé t, hogy az imperialisták a mi 
békénket is veszélyeztetik és a ve­
lük szemben folytatandó harc kér­
désében nem lehet' semleges egyet­
len becsületes ember sem- A szö­
vetkezeti mozgalom ügye elválaszt-

dotta Dégen elvtárs. — Dolgozó 
parasztságunkat, mely a termény- 
begyűjtés sikeres teljesítésével hi­
tet telt a mellett, hogy helyesli a 
Párt és Rákosi Mátyás útmutatását, 
lelkesítse további jó munkára a 
munkásosztály példamutatása. Dol­
gozó parasztságunk Alkotmányunk 
ünnepére teljesítette termenybe- 
gyüjtési kötelezettségét. Földes köz­
ségé a dicsőség, hogy elnyerte az 
„ország első községe“ címet. A be­
gyűjtésben elért kiváló eredményé­
vel Földes község parasztsága ke­
nyérgabonában 400, takarmánygabo­
nában pedig 233 százalékot ért el.

Az eredmények elérésében komoly 
sztrepe van a földművesszcvetkeze- 
teknek is. A földesi földműves-szö­
vetkezet az országos versenyben 
alsó lett és első lett Pócsi Imre, 
a szövetkezet terményfelvasárlója 
is.

Dégen elvtárs ezután rámutatott 
arra, hogy a termény-begyűjtés
gyors teljesítése mintegy negyven- 
négymillió forint jövedelmet jelen­
tett a dolgozó parasztságnak. Ebből

ha’aüan a béke ügyétől — mon- az összegből
több, mint kétmillió forint Hajdú-Bihar 

dolgozó parasztságának jutott

Az egész megye ünnepelt

Nagy nappá avatja a mai ünne­
pet az a fejlődés is, melyet ter­
melőszövetkezeteink az utóbbi he­
tekben elérlek. A termelőszövetke­
zetek jó példája mellett a Szovjet­
unióban járt paraszlküldöttek hite­
les beszámolója is jelentősen elő­
segíti termelőszövetkezeti mozgal­
munk további erősödését.

Minden dolgozó parasztnak el­
sőrendű érdeke, hogy pontosan és 
minél gyorsabban teljesítse az 
őszi munkálatokat. Azok a dol­
gozó parasztok, akik betartották 
a minisztertanács határozatát a 
növénytermeléssel kapcsolatban, 
saját példájukon győződtek meg 
arról, hogy érdemes a Párt és a 
kormányzat szavát meghallgatni.

Dégen elvtárs beszédének bete­
ké részében hangsúlyozta, hogy a 
szövetkezeti mozgalom az eddigi­
jei is határozottabban kapcsoló­
dik be a békeharcba. (Dégen elv- 
iára beszédét sűrűn szakították 
fneg a lelkes, kitörő éljenzések. 
Földes község dolgozó parasztjai 
többizben hosszan éltették Pár­
tunk vezetőit, a Szovjetuniót és a 
béketábor nagy vezérét, Sztálint.)

Fclviharzó taps kíséretében 
IMadclaine Tardy elvtársnö 

a francia dolgozók forró üdvöz­
letét tolmácsolta Földes köz­

ség dolgozóinak,
tnajd a sokszáz főnyi hallgatóság 
meg-megújuló éljenzése közben 
Dégen elvtárs kiosztotta a jutal­
makat.

Külön kitüntetést kapott a föl­
des! földmüvesszövetkezet, Pócsi 
Imre terményfelvásárló, Higvégi 
Irma vezetöjegyzö s ezenkívül 
százhuszonöt földesi dolgozó pa­
raszt.

Az ajándékok megköszönése 
(után

Pócsi Imre, az ország leg­
jobb terményíelvásárlója pá­

rosversenyre hívta ld a tisza- 
gyulaházi földművesszövet­
kezet terményfelvásárlóját, 

aki kiváló munkája eredménye­
képpen az ország második ter­
ményfelvásárlója címet kapta. 
Pócsi Imre vállalta, hogy

a kukoricaszállítási szerző­
déskötési előirányzatot 50 
százalékkal túlteljesíti és vál­
lalta a község összes begyűj­
tési előirányzatának 10 szá­

zalékos túlteljesítését.

A földesi dolgozó 
parasztok nevében

Ezután a kitüntetett dolgozó 
parasztok egyike, V é g h Sándor 
lépett a mikrofon elé és a jutalo­
mért köszönetét mondva a Párt­
nak, Rákosi elvtársnak a község 
dolgozó kis- és középparasztjai 
nevében párosversenyre hívta Bi­
hartorda parasztjait, ugyanakkor 
felszólította az egész országot, 
hogy ennek a nyomán valamennyi 
község lépjen párosversenybe az 
őszi munkák sikeres elvégzéséért.

A versenyfelhívás a következő 
pontokat tartalmazza:

1. A kukorica és napraforgó be­
takarítását szeptember 15-rc telje­
sítjük. Ettől számítva nyolc napon 
belül a kukorica- és napraforgószá­
rat összehordjuk kúpokba a föld 
végére.

2. A cukorrépa betakarítását a 
cukorgyár által megszabott ütem­
ben elvégezzük és maradéktalanul 
beszállítjuk.

3. Az őszi szántás-vetés munká­
ját úgy készítjük elő, hogy úgy a 
vetőmagcsere, mint a csávázás ide­
jében történő végrehajtásával a ve­
tés zavartalan legyen.

1 4, Gondoskodunk arról, hogy min-

A Nemzetközi Szövetkezeti 
Nap ünnepségei szerte a me­
gyében nagy lelkesedés mellett 
zajlottak le.

Hajdúszováton nagy tömeg 
tapsától kisérve vették át a 
pénzjutalmat, Vigh Sándor, Fo­
dor János, Szilágyi Sándor, Ka­
pus Mihály dolgozó parasztok, 
akik kenyérgabona beadásukat 
többszörösen . teljesítették. A 
község rádiót, könyvtárat és 
Lenin elvtárs szobrát kapta ju­
talmul. Megjutalmazták a szo- 
váti „Uj kenyér“ termelőszö­
vetkezeti csoportot is a kiemel­
kedően jó begyűjtésért.

A kábái ünnepélyen 10 dől 
gozó paraszt kapta meg a 
pénzjutalmat és 147-en kaptak 
díszoklevelet.

A község dolgozó paraszt­
sága a gyűlésen vállalta, hogy 
az őszi munkákat öt nappal a 
határidő előtt befejezi.

Ujléta dolgozó parasztsága 
versenyre hívta ki Ähnosdot, 
Vállalták, hogy a kukoricát le­
takarítják október 10-re. A 
mélyszántást november 15-re 
elvégzik. Minden magot szelek- 
toroznak és 3 mintacsávázót 
állítanak fel a községben, hogy 
üszögmentes legyen a gaboná­
juk.

Szoboszló dolgozó parsztsá- 
ga a szövetkezeti napot ver­
senyfelhívással pecsételte meg. 
Versenyre hívta ki az őszi mun­
kák végzésében Balmazújvá­
rost.

A gyűlésen 141 dolgozó pa­
raszt kapta meg a díszokleve­
let a begyűjtésben elért jó 
eredményért.

Nánás dolgozó parasztjainak 
sorából 300-an érdemeltek dísz­
oklevelet. Az ünnepi gyűlés 
után délután kultúrműsoron 
szórakoztak, vigadtak a késő

esti órákig. A szövetkezeti nap11 
tovább vitte az őszi fejlesztési 
mozgalom sikerét is és

20 új belépője lett a nánási 
termelőcsoportnak. 

Ujirázon 170 dolgozó paraszti- 
sorakozott fel, hogy átvegye 
díszoklevelét, A jutalmazottak 
nevében Bereczky Károly tett 
Ígéretet, hogy munkájukat az 
őszi szántás-vetéssel kapcsolat­
ban is példamutatóan fogjálc 
elvégezni.

Sárándon a lelkes hangulatú’ 
gyűlésen Fiák Sándor főbíró, 
aki most lépett be a tszcs-be, az 
őszi munkák végzésében ver­
senyre hívta ki Kovács Józse­
fet, Ludmán Imrét, Számi And­
rást.

Balmazújvároson a megjutal- 
mazottak nevében Nádasdi Im­
re 6 holdas kisparaszti fejezte 
ki köszönetét a jutalmakért és 
megfogodta, hogy az újvárosi 
dolgozó parasztok nem pihen­
nek meg a babérokon.

A ladányi „Október 12.“ és 
az „Ifjú Gárda“ ünnepi gyűlé­
sen kötöttek versenyszerződést 
a jó őszi munkára. Tégláson a 
„Kossuth“ és az „Előre“ terme­
lőcsoportok álltak egymással 
versenybe, hogy minél jobb 
munkával szolgálják a több 
termelés ügyét.

A TSZCS versenykihívások 
után a gyűlésen az egyénileg 
dolgozó parasztok is párosver­
senyt indítottak.

A vasárnapi gyűlések a me­
gyében erősítették a dolgozó 
parasztságban a versenyszelle­
met, fokozták az őszi fejlesztés 
lendületét, erősítették a hitet 
azokban, akik a mezőgazdaság 
új útjára lépnek, arra az útra, 
amelyen a szovjet parasztok 
példája nyomán ezrével indul­
tak már el a hajdú-bihari dol­
gozó parasztok.

BECSÜLETES EMBER MÓDJÁRA
Mikor vasárnap a föl- ide potyás!’’ nem kell annyira kétség- arról makogott,

desi gyűlésen Végh Sán- Végit Sándor nagyon beesetten riadozni, hogy „majd elveszik a íodede., 
dór felszólalt, csendes mérges lett, de nagyon valaki lecsíp a foldjebo, mint az enyemet.
mozgás hullámzott végig csendes maradt. egy darabot. Nyűgödtabb De o mindezeket «
a hallgatóságon. Néha- - Na, ha nem kell po- életet érzett. Három evvel lerázta magarol mint ah- 
nvan mozdulatlanul fi- tyás, akkor is jó. Gye- ezelőtt a kormány felhiva- ba a vizet „Ismerlek mar 
Zeitek mások meglök- rünk. sa nyomán elkezdte kicsi- benneteket. Egyenes de-
füstéi; ’ szomszédjaikat . . A földesi jómódú pa- ben a műtrágyázást. Másik rékkal követte a Partot, 
megint mások, például rasztok már ezt megeiő- esztendőben alaposabban ahol mindig jomdulaUal
Mafton József kulák, meg zően is kimarták maguk mutragyazott. Minden ev- v°»ak iranta. Nem emleK
csemetéje — elkeseredett közül Végh Sándort. Meg ben jo termese lett. Na- szik ra, de meg a na y 
káromkodásokat ropog- negyvenöt előtt, mikor gyobb eletkedye tamadt, aPJa 0 se , . 1 Et-Vvok 
attak a foguk alatt, előre- már megvolt a tizenegy megint mert_ tervezgetni, valaha, akar a kira-yok 

meredt bajusszal, megte- holdja (tulajdonképpen ti- De most mar más irány- .dejeben is, ezt az ő szi. 
szített poíacsoiittal, mo- zenkettő van, de egy hold ba. Változatlanul kitár ol got úgy vezettek volna,
roeva figyeltek. benne kanális és azt nem amellett, hogy nem kell mint Rákos Mátyás

KM<i a maga módján, számítja), úgy gondolta: több föld elfenben eroseb- Mar 1:ava.y c határoz a,
aszerint hogy melyik ol- megérett az idő, nyélbe ben figyelt a kormányra hogy ha ]o termese esz, 
dalról szemleltek Vcgh üti régebbi elgondolását, meg a Partra is. Olyan runden feleslege 
sidor országos verseny- - belép a vadásztársa- igénye támadt hogy egész Az idén C-jegy.e 20 ma- 
pal?a?r., s „a„ha 1 sebesebb óbb lakás kel- zsa gabonát adott be.
1941^ A kisgazdapárt helyisé Ső?Sr - atár- fett ÄÄ t/f« OÁ

PIS'" jrg“nees K* ‘
hangulat volt. "a földesi let hogy a Végh Sándor- ban egy nagyobb hazat egyedül«« magaL^V^
kulákok úsztak a reakció fe eknek "'«cs keresni U házat törekszik ” földvásárlásra,
által vezetett kisgazdapart tv van. Egy életet megvette, egyszeriben kö- mégsem az igazi paraszti
4o-os vd asz asi i,x • áldozott rá, hogy valami- rülhemzsegték a kulákok. jövendőn munkálkodik. A

, c. 1 ic .|mm( rp ú=SOn de ha kapasz- Azt duruzsolták, hogy jövő építésének igazi har-Vegh Sándor is elment r: jussom d,e ha P á le közénk tartozol”, cosai ott vannak a két
a műsoros estre telese kodm akart minőig a Ezzel meg akarták nyerni, földesi. meg a lobbi tér- 
gestöl, eladó lányosról, de ze ^ kodik to. de ugyanakkor azt is melőszövetkezelben Ha
szerencsellensege P P több föld. mondták, hogy „ne rug- a lánya vőlegénye hazajön
per, csak annyi pénzt ta vabb. Nem tfho!dat kapálj komám! mer úgyis a katonaságtól, összelia-
laltak magukka - ,, .. n'le„tartani Ez elég elveszik, oszt majd téged zasítja őket és beep a
a müsormegvaltasra e.cg. tudja megtomn^ t B kilöknek a Bocskai-telep- szövetkezetbe.
A táncbelépóre külön fi- lesz _ öregkorára, meg *'Kovács Al-
zetni már nem maradt. or^ks<|^^bajulást csak bért 50 holdas szuszogta Addig pedig arra törek- 
Azert csak bent marad A , értette körül, hogy mindenkép- szik, hogy becsületes cm-
takV-H°lntvika akkori meg Bele vö t feszülve a pen más irányba térítse, bor módjára megtegye a
gazdapai efi^k mufkába nem érdekelte Kovács József százholdas magáét az őszi munka­
vezetője el nem rikkantja munkátok, nem _ földszomszédja is erősen ban, ha mar versenyre
máfáitt deg«», ’’S keU gyetni, mikor érezte, hogy dörgölődzött volna hozzá, hívta az országot. Cs. Gy<
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Amit a tervk öl csőn kötvények 
sorsolásáról tudni kell

1 Közelednek az ötéves tervköl 
(csönkötvények sorsolásának nap 
Íjai. Az Országos Takarékpénztár 
gondosan ellenőrzi, hogy a mun 
Ikahelyeken ténylegesen kiosztok 
ták-e a kötvényeket a dolgozók 
[között, mert az el nem számol 
[kötvények nem vehetnek részt < 
[sorsolásban.

Aki nem tartózkodott a mun­
kahelyén a kötvények kiosz­
tásakor, hol veheti azt át ?

A vállalatoknak a beteg, vagy 
[szabadságon lévő dolgozó kötvé­
nyeit az- Országos Takarékpénz­
tárnál letétbe kellett helyezniük 
Hogy a szeptember 14-től 17-ig 
tartó sorsolásban valamennyi 
nyereménykötvény résztvegyen. 
[A letétbehelyezett kötvények Bu­
dapesten az Országos Takarék- 
pénztár központjában, vidéken a 
[megyei fiókban átvehetők.

Milyen nyereményeket sor­
solnak ki ?

Egy darab százezerforintos, 12 
darab ötvenezerforintos, 25 darab 
liuszonötezerforintos, 63 darab 
tízezerforintos, 187 darab ötezer- 
forintos, 4300 darab ezerforintos, 
0400 darab ötszázforintos, 62.000 
darab háromszázforintos nyere­
mény kerül sorsolásra.

Mi a sorsolási bizottság 
feladata ?

a sorsolási bizottság — amely­
nek tagjai a SZOT, a DBFOSZ, a 
[DISZ, az MNDSZ, a Budapesti 
[Városi Tanács, a pénzügyminisz­
térium és az Országos Takarék- 
pénztár kiküldöttei — felelős, 
[hogy a sorsolást a dolgozók érde­
keinek megfelelően vezesse. Meg­
vizsgálja az Országos Takarék- 
pénztár jelentését a kötvények 
kiadásáról és megállapítja a nye­
remények végleges mennyiségét. 
(Gondoskodik a sorsolási kerekek 
lelőkészítéséről, vizsgálatáról, s ár­
iról, hogy a sorsolás lefolyása sza­
bályszerű legyen.

Hogyan történik a sorsolás í
A Zeneművészeti Főiskola 

nagytermében három sorsolási ke­
reket állítanak fel. A sorsolási 
[bizottság ellenőrzésével ezek mel­
lett három úttörő végzi majd a 
[húzást. A nagyobb nyeremények 
(sorsolása úgy történik, hogy az 
(első kerékből kihúzzák a nyertes 
[kötvények sorozatszámát, a má­
sodik kerékből a nyertes kötvény 
[sorszámát, a harmadikból pedig a 
nyertes kötvényre eső nyeremény­
összeget. A kisebb nyereménye­
iket sorozatban húzzák ki, a nye­

remények nagy számára való te 
kintettel. (Például a 300 forintos 
nyereményekből több mint 60.000 
darabot húznak ki.) A nagytöme­
gű nyereményeket úgy sorsolják 
ki, hogy az elnök előre bemondja 
a nyeremény összegét. A kerék­
ből kihúznak kát számot: a soro- 
satszámot és a sorszámot. Mindaz 
a kötvény nyer, amelynek sorozat­
száma a kihúzott sorozatszámmal 
egyezik és a sorszám utolsó szám 
jegye azonos a kihúzott sorszám 
utolsó számjegyével. Ezzel- a mód­
szerrel egy húzással száz külön­
böző sorszámú, más-más dolgozó 
birtokában lévő kötvény nyer.

Hogyan értesülnek a dolgozók 
a sorsolás eredményéről ?

Az utolsó sorsolási napon a Ta 
karékpénztár dolgozói elkészítik a 
hivatalos nyereménylistát, ame­
lyet a sorsolási bizottság is hite­
lesít. Ezt kinyomtatják és másnap 
már az ország összes postahivata­
lainál, vállalatoknál és hivatalok­
nál megfelelő mennyiségű nyere­
ményjegyzék á,ll rendelkezésre. 
Természetesen a sajtó és a rádió 
is közli az eredményeket.

Hol fizetik ki 
a nyereményeket ?

Az Országos Takarékpénztár a 
húzás helyszínén pénztár-szolgá­
latot tart, s a szerencsés nyerő 
már ott kézhez kaphatja nyere­
ményét. Azok a nyertesek, akik 
nincsenek ott a sorsoláson, a Pos­
tatakarékpénztár fiókjaiban vehe­
tik át a nyereményeiket. Az ezer 
forintnál nagyobb nyeremények 
kifizetésére az Orszá,gos Takarék- 
pénztár központja és 47 fiók és 
betétgyűjtöhely áll a dolgozók 
rendelkezésére.

Mi történik azokkal a köt­
vényekkel, amelyek nem nyer­

nek ?
Természetesen ezeknek a köt­

vényeknek a névértékét is vissza­
fizetik: 1951 október 1-től kezdve 
minden félévben sorsolásra és ki­
űzetésre kerülnek azok a nyere­
ménykötvények, amelyek csak a 
névértéket kapják vissza. E sor­
solás rendje egyébként rajta van 
a kötvények hátlapján.

Mikor kezdik meg a kama­
tozó kötvények kamat- 

fizetéseit ?
Mivel a kamatozó kötvények 

nem vesznek részt a sorsolásban, 
a megfelelő szelvény alapján már 
október 1-én kifizetik az első ka­
matokat az Országos Takarék- 
pénztár fiókjaiban, vagy vidéken 
bármelyik postahivatalban.

»Mensur
I
Megyebizottság közleménye

Az elméleti pártnapok elmarad­
nak, így élmarad a folyó hó 12-re 
hirdetett elméleti párínapslőkészítS
is.

Városi Pártbizottság közleménye 
Ma délután 5 órakor az ösz- 

sze.e üzemi, körzeti, hivatali és ke­
reskedelmi pártszervezetek ágit. 
prop. felelősei részére fontos érte­
kezletet tartunk Vörös Hadsereg­
éit ja 24. szám alatt.

Az alapfokú politikai iskola veze­
tőinek szerdán délután pontosan 6 
órakor a szokott helyen az előadás 
meg lesz tartva. — Felhívjuk az esti 
alapfokú előadóképző iskola szemi­
náriumi vezetőit, hogy szerdán dél­
után 5 órakor fontos megbeszélésre 
a Pártoktalólc Házában jelenjenek 
meg. — városi Oktatási Bizottság 
tagjai kedden délután 4 órára fontos 
megbeszélésre jöjjenek a városi 
Párt-bizottság oktatási osztályára.

fiümegsítervczeÉi
liözüeményeli

A Magyar-Szovjet Társaság és a 
népművelési alosztály felhívja az 
érdekeltek figyelmét, akik orosz 
nyelvoktatáson akarnak résztvenni, 
hogy szept. 18-ig jelentkezzenek az 
MSZT székházban (Vöröshadsereg- 
útja 45—47.), a városi titkárságon.

Pedagógus szakszervezet kéri azt a 
kartársat, aki Pécsről jövet, ballon­
ját a vonatban hagyta, jelentkezzék 
Sethlen.utca 14. szám alatt.

A Fazekas Mihály dolgozók gim­
náziumában I. o.-ba pótfelvételre je­
lentkezhetnek mindazok, akik a 
elemi ált., vagy a régi rendszerű 
4 középiskolát elvégezték és a 17. 
életévet betöltötték. Tanítás heten- 
kint négyszer, délután 5—9.lg. Igaz­
gatóság (Hatvan.u. 44.)

DISZ. Kulturfelelősök ! Ma dél 
után 6 órakor a Fazekas Mihály 
gimnáziumban (Hatvan-u. 44.) tánc. 
oktató tanfolyamot indítunk. Minden 
üzemi, területi, középiskolai szerve­
zet küldjön el egy-egy jól táncoló 
elvtársat.

Felkérem az utca- és háztömbbízal- 
mi elvtársakat, hogy a leadott sza­
vazókörzeti irodákból szedjék össze 
a névjegyzéket legkésőbb 12.én 
délig és azt adják le Városháza föld­
szint 8. sz. szobába.

Szendrey Lajos, titkár.
Az MSZT pedagógiai szakosztálya 

ma délután 4 órakor az MSZT kis­
előadótermében (Vöröshadsereg-úlja 
45—47.) évi program megbeszélésére 
értekezletet tart. Minden alapszerve- 
zot küldjön képviselőt.

A közalkalmazottak Központi Kó­
rusa f. hó 12-én, kedden este 6 óra­
kor a dalegylet székhazában a pró­
bákat megkezdi. Felhívja az összes 
tagokat a pontos megjelenésre.

KIOSZ. Lakatos szakosztály szer­
dán 6 órakor ülést tart. — Müsze. 
rész, villanyszerelő szakosztály szer­
dán 6 órakor ülést tart. — Hentes 
szakosztály szerdán 6 órakor ülést 
tart. — Cipész tízes csoportvezetők 
ma 19 órára az irodánkban jelenje­
nek meg. — KIOSZ sportfelelösök 
ma este 7 órára irodánkban okvetlen 
jelenjenek meg.

KISOSZ. A kartársak rövid- és kö­
töttáru vásárlásaikkal kedd és szer­
dai, vegyianyag megrendeléseikkel 
pedig hétfő, kedd és szerdai napokon 
forduljanak az illetékes vállalatok­
hoz.

SM6S> if

Az írói munkaközösség tag­
jai szerdán este 7 órára a szo­
kott helyen kézírásaikkal 
együtt jelenjenek meg. Vezető­
ség.

Viszonteladók részére DEBRECENI 
inaimba hozza: MfiYKEfESMLMi VÍIUUT

BÉKE (VOLT APOLLO)
Ma 11, 2, 5, 7, 9 órakor 

UTOLJÁRA ! Fáklya-műsor 
1 és 2 Ft-os helyárak ! !

Vitamin H3C Híradók
Hétfőtől: 5—7—9 órakor !

Tizenötéves kapitány
Werne Gyula regénye

M l'j I K O K ;
2—4—6—8 órakor UTOLJA. 

RA ! Magyarul beszélő 
szovjet film !

Szerencsés hajózást
HÉTFŐTŐL:
TIZENÖT EVES KAPITÁNY 

Werne Gyula regénye

VIGMOZI :
MA: 11, 3, 5, 7, 9, HÉTFŐN: 

5—7—9 órakor !

Szerencsés hajózási
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Megkezdik az ekesí és nagycserei 
iiyaíizgeaiekban a községháza építését
Debrecen mellett. Nagyhegye­

sen már elkészült az u j ^ tanya­
központ községháza. Október hó 
1-én pedig megkezdik a nagycse­
re! és az ebes! tanyaközpont köz­
ségháza építését is. Az építési 
vállalat terveiből kiderül, hogy a 
nagycsere! december 31-re, az 
ebes! január 31-re tető alá kerül.

A nagycsere! községházát » 
cserei erdő közepén lévő tisztá­
son. festői környezetben építik 
fel. Mellette ott fog állni majd 
a szövetkezeti központ, a gép­
állomás, kultúrház, posta, isko­
la, orvosi rendelő. Népbolt és az 
egészséges lakások egész sora.

Csávázás nélkül ne vessük el 
a búzát

A minisztertanács határozata 
előírja, hogy csak csávázott és 
tisztított vetőmagot szabad el­
vetni. A jövőévi termésünket fo­
kozzuk a tiszta vetőmagvak el­
vetésével.

Hajdú-Biharban javában folyik 
a szelektorozás. A biharkereszte- 
si járásban már minden termelő­
szövetkezeti csoport es állami 
gazdaság megtisztította vetőmag­
ját. Az egyéni gazdák vetőmag­
juknak több mint 50 százalékát
szelektoroztatták.

A szclektorozás mellett igen 
fontos, hogy a csővázáéra is gon­
dot fordítsunk. Csávázás nélkül 
ne vessük cl a búzát. A csává­
zatlan vetőmagon még lehet 
üszög és ez a gyomnál is szapo­
rábban terjed. A csávázási elő­
írásokat pontosan tartsuk be, 
hogy kedvező eredményt ériünk 
el A búzát egyszázalékos rézgá- 
lie oldatban negyedóráig áztas­
suk, ne tovább, mert akkor ár­
tunk a vetőmagnak.

„Szép eredményein ütnek 
ti is részesei vagytok44

litt örök a főkapitányságon
Még a szokottnál is vidámab­

ban szóltak a Gyermekváros dob­
jai, ütemesen pattogtak az úttö­
rők léptei szombat délután. Meg 
is volt rá az ok. A rendőrkapi­
tányságra igyekeztek, ahol nyári 
jó munkájuk jutalmául szép ün­
nepély és finom uzsonna várt rá­
juk. Az izgalomtól kipirult arcú 
száztíz pajtást a rendőrzenekar 
zenés köszöntővel üdvözölte a kul­
túrteremben, ahol Szántó kapi­
tány bajtárs jó házigazda közvet­
lenségétől s a rendőr bajtársak 
barátságos mosolyától felbátorod­
va percek alatt otthonosan érez­
ték magukat. Jóérzésüket fokoz­
ták a kapitány bajtárs hozzájuk 
intézett szavai, aki a mai s a le­
tűnt rendszer közötti különbséget 
magyarázta meg, a régi kakas­
tollasok kíméletlenségeit, a rendőr 
bajtársak mai, jói végzett mun­
kájával szembeállítva, majd meg­
emlékezett koreai gyermektársaik 
szomorú helyzetéről és további jó 
munkára serkentette őket.

— A párttitkár elvtárssal átbe­
szélve s kiértékelve munkátokat, 
megállapítottuk: annak a szép 
eredménynek, hogy a rendőr baj­
társaknak a forgalmat szabályo­
zó intelmeit, utasításait ma már 
szívesen fogadja a közönség, ti is 
részesei vagytok. Végezzetek 
ezután is ilyen szép munkát a 
Párt támogatásával, a dicső Kom- 
szomol útját járva.

A kapitány bajtárs szavai után 
felcsendültek a színpadon a 
Gyermekváros műsorában a sza­
valatok, énekek, jelenetek, tarkít­
va a rendőrzenekar szép mozgal­
mi dalaival. Ezután Ér Lajos 
DISZ-tag, a nyári munka lelkes 
irányítója kiosztotta a gyönyörű 
emléklapokat, mely Kovács Gyu­
la főkapitány és Engi Sándor út­
törő városi titkár aláírásával hir­
deti, hogy: ,.Grandpierre Teréz — 
(és 109 társa) pajtás 1950 nyarán 
jól dolgozott Debrecenben az út­
törő közforgalmi szolgálatban.”

A párttitkár elvtárs kívánta ez­
után, hogy 10 hónap múlva jó ta­
nulásért is ilyen szép jutalmat 
nyerjenek.

Kovács Zoltán pajtás és Engi 
Sándor titkár megköszönték az 
ünnepélyt s a Köztársasági Induló 
hangjai után elfoglalták helyeiket 
a pajtások a virággal díszített, 
minden jóval dúsan terített aszta­
loknál. Az uzsonnát jó étvággyal 
elfogyasztva a rendőr bajtársak 
zeneszámaitól kísérve táncoltak, 
zakatoltak. Jókedvtől csillogó sze­
mük sugározta azt a boldog tuda­
tot, hogy ők komoly, hasznos ré­
mesei a szocializmust építő fár­
adalmunknak, hogy az ő munká­
jukat figyeli, értékeli a Párt, Rá- 
xosi Mátyás pajtás is, hogy ök 
megbecsült tagjai a népi demo­
kráciának, erősítői a béketábor 
népes hadseregének ! A .-né.

Tanévnyitó az s párost a unió 
isii ólában

A Munkaerő tartalékok Hivata­
la debreceni 84. számú ipari ta­
nuló iskolája vasárnap nyitotta 
meg kapuit. Ez alkalomból 900 
munkásfiatal gyűlt össze a szé­
pen feldíszített Burgundia-utcai 
épületben, hogy üdvözölje a tan­
évnyitást. Kozma Bálint igazgató 
mondott ünnepi beszédet. Han­
goztatta, hogy a felszabadulás 
felszabadította az ipari tanuló­
kat, a múlt rendszer megvetett 
inasait is. Most Pártunk szere­
tetteljes gondoskodása lehetővé 
teszi, hogy fiataljaink kiváló 
szakmunkásokká váljanak.

Több üdvözlet hangzott eV 
majd az ipari tanulók boldogan 
forgatták az új tankönyveket, 
mellyel népi demokratikus kor­
mányzatunk a.ándékozta meg 
őket. Az új könyvek egy része 
kiváló szovjet ipari tanuló isko­
lai tankönyvek fordítása, így 
hasznosítjuk e téren is a szovjet 
tapasztalatokat. így válnak a 
Szovjetunió támogatásával ipari

tanulóink ötéves tervünk kiváló 
szakmunkásaivá.

És nem fejeződhetett volna be 
méltóbban a szép tanévnyitó ün­
nepség, mint úgy, hogy a tanuló 
ifjúság és a nevelői kar együt­
tes javaslatot tett dísztávirat el­
küldésére, melyben Váriunknak 
és Rákosi elvtársnak megköszön­
ték a szeretetteljes gondoskodást 
és ígéretet teltek fokozott jótanu­
lásra és fokozott nevelőmunkára.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szeptember 12, kedd: Liliomfi, Szia. 
niszlavszkij-bérlet.

Szeptember 13., szerda este: Liliomfi, 
Vörösmarty-bérlet 1. szám. 

Szeptember 14., csütörtök este: Li. 
liomfi, Csokonai bérlet 1. sz.

Az Állami Csokonai Színház igaz­
gatósága közli azon bérlőivel, akik 
későn kapták meg bérletkartonjaikat, 
hogy a . Liliomfi“ előadásaira pótló­
lag — 15-én és 19-én jöhetnek el. 
Megfelelő helyet az igazgatóság biz­
tosít, amennyiben 1 nappal előbb igé„ 
nyeiket bejelentik.

Debrecen: Csapó-u. 17., Nyíregyháza: Bessenyei.tér 3., Mátészalka: Fürst
Sándor.u. 2 Szovjet iilm. 

Magyarul beszél I
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Következetesen harcolunk 
a vagongyari dolgozók sorai közé 

férkőzött ellenség ellen
A Vagongyár harcot indít az nj normák teljesítéséért és túlteljesítéséért
A darabbér bevezetésének első 

papjától kezdve nagy lelkesedéssel 
indult meg a harc a Vagongyárban 
az új normák teljesítéséért, illetve 
túlteljesítéséért. A teljesítmények 
papról napra szépen emelkednek,
BZ újítómozgalom eddig még soha 
pem látott lendületet vett. A dol­
gozók hét nap alatt közel harminc 
újítási javaslatot nyújtottak be, 
púg ezt megelőzően egy hónap alatt 
futott be ennyi.

Már hetekkel a darabbér és új 
porma bevezetése előtt hozzákezd­
jünk a felvilágosító munkához. Az 
júzem dolgozóinak többsége megér­
tette, hogy a szocializmus építését, 
int éves tervünk sikeres befejezését 
úgy tudjuk előre vinni, ha az ósdi, 
p avult normákat magunk mögött 
hagyva,

az új normák 
A eíI teljesítésé vei mérünk 

csapásokat 
az imperialistákra

lés a soraink között meghúzódó ügy­
nökeikre, a jobboldali szociáldemo­
kratákra és a klerikális reakcióra. 
[Üzemünkben a darabbér bevezetése 
előtt a jobboldali szociáldemokraták 
jé? a klerikális reakciósok visszahú­
zódtak, de a darabbér bevezetése­
kor akcióba léptek. Romboló mun­
kájuk azonban megtört a Párt éber­
ségén. A pártszervezet vezetésével 
p dolgozók felismerték a soraik kö­
zölt megbúvó ellenséget. Világosan 
látják, hogy az utalványok kése­
delmes kiadását, a helytelen be­
árazásokat egyes felelőtlen műszaki 
[vezetők végzek.

Megmutatkozik ez különösen a 
kocsiosztályon, ahol egész csokorra 
Való ilyen ellenséges elemet lehet 
felsorolni. Nézzük meg, mi az oka 
pnnak, hogy a kocsiosztály teljesít- 
piénye eddig alig haladta túl a 70 
Százalékot.-

Az egyes osztályok jó teljesítmé­
nyét azok az öntudatos dolgozók, 
egyéni és brigádversenyzők segítik 
elő, akik helyesen látják Pártunk 
politikáját és megértették, hogy az 
új normák túlteljesítésével a jobb, 
boldogabb életért harcolnak. A 
,,Néplap“ hasábjain nap mint nap 
olvashatjuk a legjobb eredményt 
nyújtó dolgozók neveit, akik közül 
Czuprik Mihály mozdonylakatos 
brigádja érte el eddig a legjobb 
teljesítményt, 235.3 százalékot. De 
Fiilöp Fcrencné kerékesztergályos 
sem sokkal maradt le, mert mint 
egyéni versenyző 213 száza-ékra 
teljesítette az új normát és ezen­
kívül a társadalmi munkából is de­
rekasan kiveszi részét, kitűnő falu­
járó. Példaképül állítható minden 
dolgozó elé Varga Demeterné túrós 
aki az új normát 179 százalékra 
teljesítette. Az ifjúsági dolgozók 
közül Galgóczi István tengelyesz 
tergályos 110 százalékos, Albert La­
jos rugókovács 116, Bari Mihály 
rugókovács 111 és Hiripi István 
csapcsiszoló 105 százalékot teljesí­
tettek az új normával.

Az ellenségnek nagyon fáj, hogy

egyre több dolgozó teljesíti túl az 
új normát és igyekszik minden esz­
közt megragadni, hogy
akadályozza a munkál.
A kocsiosztály szinte fellegvára a 
jobboldali szociáldemokratáknak és 
itt van a legtöbb hiba ez új nor­
mák teljesítésével. Nézzünk meg 
egy pár figurát a kocsiosztályon és 
mindjárt meg is állapíthatjuk, hogy 
ezek sohasem lehetnek a szocializ­
mus építésének, az ötéves terv si­
keres befejezésének előrelendítői- 
Ezek az elemek csak gátjai, fékjei 
előrehaladásunknak.

Fehértói János intéző csoportve­
zető az alvázlakatos munkánál. Ha 
a dolgozók kérik tőle az utalványt, 
elzavarja őket. Fehértói nyilas szer­
vező volt, a jobboldali szociáldemo­
kraták zászlóvivője, akit még a 
Szociáldemokrata Párt zárt ki so­
rából.

Kovács Lajos vizsgáló nem veszi 
fel idejében a javításra beérkező 
kocsikat, hogy késleltesse az utal­
ványozást. Ha felveszi, akkor is

A békevédelmi bizottság 
működése a Ruhagyárban

rosszul. Kovács a felszabadulás 
után vagonokat fosztogatott, sőt lo­
pott, amiért* statáriális bíróság elé 
kellett vol$& állítani, de a jobb­
oldali szociáldemokraták, társai an­
nakidején megmentették. Zöld Ber­
nét kocsiirányító, Nádudvari Sán­
dor kartotékkezelő, aki a kommu­
nisták üldözéséért nemzetvédelmi 
keresztet kapott és többi társaik 
is minden lehetőséget kihasználnak, 
hogy akadályozzák a munkát, lehe­
tetlenné tegyék az új normák tel­
jesítését. A mozdonyszereidében is 
akad néhány díszvirág, mint pél­
dául Szegedi Gyula mozdonylaka­
tos, aki Kocsis Imrével együtt hű­
séges uszályhordozója a jobboldali 
szociáldemokratáknak és a kleriká­
lis reakciónak.

A Vagongyár dolgozói azonban 
nem tűrik soraikban az ilyen ele­
meket, akik az ellenséget szolgál­
ják, harmadik világháborúra spe­
kulálnak és meg akarják akadá­
lyozni a békés, termelő munkát.

A jobboldali szociáldemokraták és 
a klerikális reakciósok támadnak,

A békevédelmi bizottságok az 
aláírásgyűjtési mozgalom óta 
egyre ismertebbekké lesznek 
az üzemekben s igyekeznek is 
mind nagyobb területeken be­
kapcsolódni a felvilágosítás 
munkájába.

A Ruhagyárban eddig csak 
egy békevédelmi bizottság mű­
ködött, de feladataik egyre nő­
nek, így most hármat alakítot­
tak, hogy minden műszakon 
külön békebizottság íoglalkoz- 
hassék a dolgozókkal. Heten­
ként kétszer tartanak , röpgyű- 
lést, de ezenkívül egyéni felvi­
lágosító munkát is végeznek. 
Minden röpgyülés után érte­
kezletet tartanak, ahol kiérté­
kelik munkájukat, s megbeszé­
lik az előttük álló feladatokat. 
Egyik ilyen értekezleten szü­
letett meg a „Megvédjük a 
Békét“ faliújság gondolata. A

igyekszenek uszályukba vonni a dolgozókat,

gondolatot — miután a tagok 
helyesnek látták •—• tett követ­
te, s Kaposi László, a békebi­
zottság titkára és Főző István 
elnök nagyon szép faliújságot 
csináltattak. A faliújságra a bé­
kebizottság tagjain kívül a 
gyár dolgozói is írnak cikket.

Csige Anna békebizottsági 
tag ifi-brigádja dolgozik az 
egyenruha osztályon, s 202 
százalékra teljesítette új nor­
máját. Ezzel a kiváló teljesít­
ményével bebizonyította, hogy 
nemcsak szavakkal, hanem tet­
tekkel is harcol a békéért.

Nagy az érdeklődés a „Béke 
és Szabadság" c. lap iránt is. A 
békebizottság tagjai a lap ter­
jesztését felvilágosító munká­
val kötik össze, s egyenként 
győzik meg a dolgozókat, hogy 
ezzel is a béke táborát erősítik.

Fordítsunk nagyobb gondot 
a szociálpolitikai, kultúr- és sportra unkára
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ami, sajnos, egyes esetekben sike­
rült is nekik. Főképpen a kocsiosz­
tályon. Takács Lajos szekrénylaka­
tos brigádja például mindössze 40 
százalékban, teljesíti az új normát. 
Tőzsér Lajos teherszekrényes bri­
gádja 42.2, Nyíri István kátrányozó 
brigádja 49, Varga Gyula bognár 
brigádja 56.3 és Molnár Lajos alvá­
zas brigádja 56.8 százalékot ért el, 
ami az ellenség munkáját bizonyít­
ja. De öntudatos dolgozóink felis­
merik az ellenség mesterkedéseit és 
azzal adják meg a méltó választ, 
hogy az új normát minél előbb tel­
jesítik, illetve túlteljesítik.

Az anyagellátás terén is megmu­
tatkozik az elenség keze. Szép Er­
nő szertárvezető tévesen azt tünteti 
fel egyik munkagátló körülmény­
nek, hogy nincs raktáron cirok­
seprű, holott ez egyáltalán nem 
játszik szerepet a kocsik javításá­
nál. Ugyanakkor a mozdonyíém- 
alkatrészeket nagy nehézségek árán 
műhelyünkben kell kovácsom!, 
mert nem rendelik meg idejében az

öntését. Mi ez, ha nem az ellenség 
mesterkedése?

Az itt felvetett hiányosságokért 
mi vagyunk a felelősek és ezért 
pártszervezeteinknek még nagyobb 
éberséggel és körültekintéssel kell 
úgy a szakvonali vezetőket, mint 
az anyagellátást ellenőrizni. A po­
litikai felvilágosító munkát tovább 
kell fokozni. Nem szabad egy perc­
re sem elfelejteni, amit Rákosi elv­
társ mondott február 10-1 beszédé­
ben, hogy mindenért, ami ebben az 
országban történik, mi vagyunk a 
felelősek. Ml, vagongyári dolgozók 
azzal válaszolunk az ellenség mes­
terkedésére, hogy fokozzuk a fel- 
világosító munkát és fokozott mér­
tékben leplezzük le a sorainkba be­
furakodott kártevőket. Tudjuk, 
hogy ezáltal termelékenységünket 
emeljük . és, gyorsabban valósítjuk 
meg a szocializmust.

Szűcs János,
a Vagongyári Pártbizottság 

titkára.

A tervkölcsönnyeremények 
sorsolása

fejlődésünk topább állomása
Mindnyájan örömmel értesültünk, 

hogy szeptember 14-cn és a követ­
kező napokban kisorsolják a terv- 
kölcsön nyereményeit. Egy évvel 
ezelőtt büszke öntudattal jegyeztem 
a kölcsönt és ma ugyanaz a biiszje 
öntudat tölt el, meri látom, hogy 
kormányunk, ígéretéhez híven, meg­
tartja az első sorsolást. Nem taga­
dom, kicsit izgatott vagyok, vájjon 
mH tartogat számumra a szerencse- 
kerék, de az izgalom mellett jóleső 
tudat tölt el, mert tudom, hogy én 
is minden körülmények között nyer­
tes leszek, az egész dolgozó ^ ma­
gyar néppel együtt. Az ezerszámra 
épülő iskolák, bérházak, az újjáépü­
lő gyárak, a kacagó ifjúság, a telt

kirakatok, mind egy állomása annak 
a hatalmas fejlődésnek, amelyre 
Pártunk,, a Magyar Dolgozók Pártja 
vezette népünket és újabb bizony­
ságtétel, hogy a Magyar _ Dolgozok 
Pártja minden ígéretét híven meg­
tartja, mert minden erejével a mi 
jólétünk fokozásán dolgozik. Le­
gyen ez a sorsolás újabb buzdítás 
mindnyájunk számára, hogy sorsun­
kat jó kezekbe tettük le és igye­
kezzünk eredményeink fokozottabb 
emelésével meghálálni jobb életün­
ket. Dihen Irén, a Magasépítési NV 

dolgozója.

I bereltvéúifaiui Nyíri-malom deigozii 
csatlakozlak a Hortobágy Éíímaiom

verseRVfeiiiivásáüoz

Nemrég jelent meg lapunk­
ban a Hortobágy-malorn ver­
senyfelhívása. A felhíváshoz 
most csatlakoztak a berettyó­
újfalui Nyirí-malom dolgozói is 
és egyben a Hortobágy-malom 
versenykihívásának minden 
pontját elfogadták. Vállaltak, 
hogy a Koreai Héten eler. 
eredményeket továbbfejlesztik, 
az akkumuláeió 110 százaléká­
nak a befizetését teljesítik, a

százalékos megkötésével előse­
gítik a versenylendületet az
egész üzemben. A hosszúlejá­
ratú versenyszerződések meg­
kötésénél a Nyiri-malomban 
még lemaradás tapasztalható. 
Ezt a lemaradást igyekezzenek 
behozni, mert csak így teljesít­
hetik sikerrel ígéretüket, az 
üzem dolgozói, melyben meg­
fogadták, hogy megnyerik a 
versenyt. a

Pártunk Politikai Bizottsága rá 
mutatott a szakszervezetek hibáira, 
feltárta a hiányosságokat a szak- 
szervezetek munkájában. Megmu­
tatta az utat, amelyen haladni kell az 
elkövetkező időben és ezzel nagy 
segítséget nyújtott a szakszerveze­
teknek. A szakszervezeti vezetők 
feladata, hogy ezt a határozatot ma­
radéktalanul minden vonalon végre­
hajtsák. A feladat sikeres megvaló­
sítása érdekében szervezzük át az 
üzemi bizottságokat és a szakszer­
vezeti bizottságokat is. Hajdú-Bi- 
harmegye területén már ezt a mun­
kát nagyrészben elvégeztük. Első­
sorban azokat a vezetőket távolítot­
tul« el, akik rosszul viszonyultak a 
Párthoz, a munkásosztályhoz és az 
ecrész dolgozó néphez. Célunk az 
volt az átszervezéssel, hogy

gyökeresen felszámoljuk a jobb­
oldali szociáldemokratákat és 
módszereiket a szakszervezeti 
vezetőségekben, üzemi bizottsá­

gokban.
Az átszervezés bizonyos változásé 
kát hozott a szakszervezeti munká­
ban, mert különböző reszortokat 
összevontunk. Az összevont reszor 
tokon beiül nagyobb gondot kell for 
dítani a döntő kérdés: a, termelés 
kérdése mellett a szociálpolitikai 
kultúr- és sportmunkára is.

Eddig az üzemi bizottságok és 
szakszervezeti bizottságok, de fő­
leg az ÜB. és szakszervezeti bizott­
sági titkárok kevés gondot íordí 
toltak ezekre a vonalakra. Űtödran 
gú kérdésként kezelték ezt a mun 
kát. Nagy hiba, hogy

a kultúr-, szociálpolitikai-, spőrl­
és sajtómunkát nem kötötték 
össze a termelés kérdésével, a 
munkaverseny kiszélesítésével, 
hosszúlejáratú versenyszerző­

dések kötésével.
Jó munkát pedig csak akkor lehet 
végezni, ha mindegyik reszort mun­
káját összekötjük a termelés kér­
désével.

Az átszervezés után tehát nagy 
gondot kell fordítani az ÜB. és a 
szakszervezeti bizottsági titkárok-

Szép eredményeket érnek el 
a bútorgyári ifik

nak a befizeteset teijesiu*., a , szemben.hosszúlejáratú szerződések lOOl bagy-malommal szemoe

A Hajlított Bútorgyár ifjúmun­
kásai úgy a termelésből, mint a 
mozgalmi munkából kiveszik a 
részüket Résztvesznelt a népne­
velő munkában, de a szabadság- 
harcos kiképzésben és a sportban 
is jól megállják a helyüket. Ép­
pen ezért a marxi-lenini elmélet, 
tel felfegyverkezve, sportban jól 
edzve veszik fel a küzdelmet t> 
termelés frontján vívott harcban. 
Mányi Béla sztohánovista ifjú­
munkás tapasztalatait átadta tár- 
sainak, akik arra törekednek, 
hogy nap mint nap, jobb ered­
ményeket érjenek el.

Petruska József ifjúmunkás is 
jó munkát végez. Normáját egy­
re fokozza legutóbb 120 százaié-, 
kot teljesített. Eredményes mun. 

gy -1 kaját úgy érte el, hogy a csiszo-
debreceni Horto-1 lógépen újítást hajtott vegre. Az 

ifjúmunkásokat segítik az öre­

gebb dolgozók is. Tapasztalatai­
kat átadják, hogy az ifik jól kép­
zett szakmunkásai legyenek népi 
demokráciánknak.

Kiváló munkát végez Kállai 
Erzsébet fényezőnő és Szathmári 
Margit fényezőnő. Mindkettő 150 
százalék körüli eredményeket ér­
nek el. Vajas Dénes asztalos 130 
százalékra teljesíti normáját.

Találkozunk azonban hibákkal 
is. Mészáros István 41, Bessenyei 
Ferenc szintén 41 százalékra tel­
jesíti normáját. Ez a két ifjúmun 
kás széktámla állítást végez. Az 
új norma teljesítésében ugyan­
csak lemaradtak s ez nem válik 
dicsőségükre. Igyekezzenek utói 
érni az élenjáró Kállai Erzsébe- 
télcet- hogy munkájuk után ők is 
elnyerhessék társaik megbecsü­
lését.

nak a reszortok munkájára. A Va­
gongyárban például a szociálpoi- 
tikai munka nem működik. A beteg- 
látogatást nem szervezték meg és 
így a szoc. pol. felelős nem is tud­
ja, hogy mennyi a betegség miatt 
kiesett napok száma, nem tudja, 
hogy az illető valóban beteg-e vagy 
csak jogtalanul huzza a pénzt a dol­
gozók államától.

A Magasépítési NV-nél a kultúr­
munkál csak táncmulatságok ^rende­
zésében látják. A kultúrfelelös elv- 
társ nem sok gondot fordít a köny­
vek olvasásának megszervezésére a 
különböző munkahelyeken. A köny­
veket kiküldi ugyan a vidéki mun­
kahelyekre, de azok ott porosodnak 
a ládákban heteken keresztül, mert 
nem adják ki őket olvasni. A Ce­
mentipari ÜB-je például nem támo­
gatja a sportot.

A sajtó olvasásával és terjesz­
tésével kapcsolatban is hibák 
vannak nagyon sok üzemünkben. 
Ahol azonban a reszortosok ösz- 

szekötik feladatukat a termelés kér­
désével, ott meg is látszik az ered­
mény. A Ruhagyárban például jó a 
kultúrmunka. A kultúrcsoport tag­
jai élenjárnak a termelésben. Szo­
ciálpolitikai vonalon a beteglátoga­
tást jól megszervezték. A Hajlított 
Bútorgyárban kuitúrvonalon Ladá­
nyi Magda és Varga Ernő jó mun­
kát végez és a termelésben is meg­
állják helyüket: 110 százalékot tel­
jesítenek. A sport területén Halasi 
Erzsébet és Szatmári Margit mű­
ködnek jól és a termelésben is 130 
—140 százalékot érnek el. A DM V 
kulturcsoport tagjai is élenjárnak a 
termelésben.

Mindezek azt bizonyítják, hogy 
ha a reszortosok összekötik 
munkájukat a termelés kérdésé­
vel, akkor jó munkát végeznek.

Az elkövetkezőkben ki kell dombo­
rodni a jó szociálpolitikai, ku lur- és 
sportmunkának a termelés emel­
kedésében, a munkaverseny kisze,e- 
sítésében, a hosszúlejáratú verseny­
szerződések kötésében, a -elej:csök­
kentésben és az anyagíakarékosság- 
ban. E feladat sikeres megoldása 
kötelessége minden üzemi és szak- 
szervezeti bizottságnak.

Nemes Sándor 
SZOT szervező titkár.

Sok új iskc«m nyílik meg 
Ukrajnáin im

A nyári szilnél alatt Ukrajna 
iskoláit jól előkészítették az idei 
tanévre. Kijavították a helyisé­
geket, rendbehozták az iskola- 
termeket és előkészítették a téli 
fűtőanyagot is. Az új tanévben 
Ukrajna falvaiban 300 új iskola- 
épület nyílik meg. Az elmúl! évi_ 
hez viszonyítva 900 iskolával 
emelkedik a hétéves és a közép­
iskolák hálózata. Többezer új 
felső tanfolyma is nyílik. A köz­
társaságban az összes tanulók 
száma az új tanévben 300 ezerrel 
emelkedik. Az iskolák rendelke­
zésére 16 ezer új tanítót bocsá­
tottak. akik most végezték el a 
főiskolákat és az egyetemeket.
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SPORT
A szovjet sportemberekben őszinte, hűséges 

barátot ismertünk meg
— mondotta Kovács Ferenc rúdúgró válogatott a Szovjetnnióbeli 

élményeiről tartott beszámolójában
Feldíszített sporttelep, szépszámú — 

közel ezer főnyi — hallgatóság fogad­
ta a D. Lokomotív pályán Kovács Fe_ 
renc magyar atlétaválogatottat, aki 
lendületes beszédében számolt be a 
szovjet emberekkel, • a szovjet spor­
tolókkal történt találkozásairól, a GTO 
mozgalomról, élményeiről, a Szovjet­
unióban eltöltött felejthetetlen na­
pokról.

Beszélt az elutazás részleteiről, 6 
fogadtatás nagyszerű pillanatairól, a 
GTO-mozgalom egyre növekvő számú 
résztvevőiről — s mint mondotta —: 
a GTO nagyon sok kiváló minőségű 
sportolót adott a szovjet sportéletnek. 
Szólt a Szovjetunió Kommunista bol­
sevik) Pártja Központi Bizottságának 
határozatáról, mely hosszú időre meg­
szabta a testnevelés és a sport fej­
lesztését. A határozat megjelölte a 
szovjet sportolók számára a feladato­
kat: a tömegsport fejlesztését, a spor. 
tolók tudásbeli színvonalának emelé­
sét, a sporttudományos kutató munka |

elmélyítését és azt, hogy a szovjet 
sportolók a legközelebbi években va­
lamennyi sportágban szerezzék meg a 
világelsőséget.

Ezután Kovács beszélt a Kremlről, 
a Lenin-mauzoleumban eltöltött felejt­
hetetlen percekről, majd kijelentette : 
minden magyar atlétaválogatott öröm­
mel tekint vissza a moszkvai napok­
ra, a szovjet emberrel, a szovjet 
sportemberrel történt találkozásokra, 
akikben őszinte, hűséges barátot is­
mertünk meg. Sokat tanultunk tőlük, 
s a kint tanultakat idehaza hasznosí­
tani szeretnénk a magyar sport fej­
lődése érdekében.

— A sport a Szovjetunióban nem 
üzlet, hanem a szocialista emberneve. 
lés egyik fontos eszköze. Ezért ne­
künk arra kell törekednünk, hogy 
magatartásunkban, cselekedeteinkben 
méltókká váljunk szovjet sporttár­
sainkhoz, akikkel együtt erős bástyát 
kell nekünk, atlétáknak is kiépíte­
nünk a most folyó békeharcban.

Hosszú taps fogadta a beszámolót.

Lelkesen ünnepelték a Szovjetuniót., 
a nagy Sztálint, a Pártot és Rákosi 
elvtársat a megjelentek, majd MHK- 
próbázásokra került sor. Kovács ta­
nácsokkal, útmutatásokkal szolgált a 
próbázóknak és ízelítőt nyújtott tu­
dásából: a lehetetlenül rossz, elha­
nyagolt pályán rúddal 360 cm-t ug. 
rótt.

Vasárnap egyébként 222.en próbáz. 
tak le az MHK második időszakának 
kötelező számaiból. Különösen kitün 
tek a közlekedési szakszervezettől Ko­
csis Sándor, Mészáros Károly, a köz 
gazdasági gimnáziumból D. Nagy Kál­
mán és Kiss Pál, a Csokonai gimná­
ziumból Görömbei Károly, a gyógy­
pedagógiai intézetből Szilágyi Miklós, 
a Kefegyárból Jenei István, Agárdi 
Mihály, a Villanygyárból Orosz 1st 
ván, a Táncsics Cipőgyárból Simon 
Vilmos, a Hortobágy-malomból Nagy 
Lőrinc, a Dohánygyárból Huszti Fe­
renc, az Épületszerelő NV.tŐl Pogá­
csás Imre és a tüdőbeteggyógyinté­
zettől Szabó Mihály.

Elmaradt a magyar-albán válogatott 
labdarúgómérkőzés

Edzőmérkőzést játszott nagyválogatottunk

Nyolc gólos vereséget „eredményezett“ 
a rossz csapatösszeállítás 

és a lélektelen játék
Csillaghegyi Textil—D. Lokomotív 8:0 (2:0)

Az utóbbi években sok keserű csa-' 
lódásban volt részük a debreceni 
szurkolóknak, mert nagyon sokszor 
játszott csapnivalóan rosszul az együt­
tes, de ilyen kiábrándító vereséggel s 
ilyen lélektelen játékkal még nem 
„dicsekedhetett“ eddig Debrecen „él 
egyesülete“.

A csillaghegyi 8:0.ás vereség a deb. 
receni csapatnak a fennállása óta el. 
szenvedett legsúlyosabb veresége. At­
tól az együttestől kapott ki a csupa 
„krekkekből“ összeállt társaság, mely 
az elmúlt esztendőben még az NB 
III.-ban szerepelt. Az a csapat verte 
meg a Lokomotívot, mely a múlt he­
ten Nyíregyházán vereséget szenve­
dett. az a gárda, mely ugyanazon a 
pályán a Dunakeszi VSK-t keserves 
küzdelem után csak egy góllal győzte 
le és állítjuk, hogy a vasárnap látott 
D. Lokomotív II. ellen sem rúgott

volna a Csillaghegyi Textil nyolfl. 
gólt, mert a tartalékok legalább sziv-f 
vei, lélekkel küzdöttek volna.

Ezért a fájó vereségért a vezetőd 
ségnek, játékosoknak vállalni kell aí 
felelősséget. A vezetőség — mely ez- 
reket áldozott az idény kezdete óta a 
csapatra, az úgynevezett „erősítések­
re“, Imrire, Szépre, Hajnalra, Feketéd 
re, stb. — vonja le a következményét 
a vereségnek s egy-kettő kivételével 
mondjon le. Aki marad, az keressen 
egy edzőt, aki ért a labdarúgáshoz* 
és nem Hídvégit állítja be középcsa..* 
tárnak, a lelkiismeretlen Hajnalt bal* 
összekötőnek, aki már a mérkőzés 
előtt kijelentette, hogy ő egy tápod-» 
tat sem szalad ezért az egyesületért* 

A vasárnapi mérkőzésen egyébként 
csak Szabó I. és Tisza játszott 
lelkesen. Nem ők voltak az okozói » 
súlyos vereségnek!

Kettős győzelmet arattak a D. Lokomotív 
ifjúsági birkózói

Az egész magyar sporttársadalom 
igen nagy érdeklődéssel tekintett a 
szeptember 3.ra kitűzött magyar­
albán labdarúgó válogatott mérkőzés 
elé. A mérkőzés azonban szeptember 
3-án nem jöhetett létre, mert Tito 
banditái az albán csapat részére nem 
adták meg az átutazást engedélyt. 
Így az albán labdarúgóknak hossza­
dalmas és fárasztó utazást kellett 
tenniök, hogy Budapestre eljussanak. 
Tengeren kerülték meg Görögorszá­
got s Bulgárián, Románián át érkez­
tek Magyarországra. így sikerült a 
mérkőzés új időpontja, szeptember 
10-e előtt Budapestre érkezniük.

Itt azonban kitűnt, hogy az albán

játékosok teljesen kimerültén érkez­
tek Magyarországra. Közülük többen 
megbetegedtek. Az Országos Sport 
Hivatal vezetői már a határra eléjük 
küldték dr. Kreisz Lászlót is, aki 
megvizsgálta az albán labdarúgókat 
és nyomban rendelkezett, hogy meg­
felelő gyógykezelésben részesüljenek. 
Bár Budapesten a magyar sportorvo­
sok mindent elkövettek, hogy az 
albán játékosokat megfelelő állapotba 
hozzák, ez nem sikerült A szeptem­
ber 10_ére kitűzött Magyar-Albán vá­
logatott labdarúgómérközés tehát el­
maradt.

Országos Sport Hivatal.“
*

A magyar válogatott így vasárnap 
a „Villám“, majd az Utánpótlás vá­

logatott ellen mérkőzött. Több mint 
1U.000 néző kísérte élénk figyelemmel 
a találkozót, melyre a nagyváloga­
tott ebben az összeállításban állt fel: 
Grosits (Henni)—Kovács II., Börzsei, 
Tóth III. (Buzánszky)—Kovács I., Bo- 
zsik—Budai, Kocsis, Palotás, Puskás 
Czibor.

A „Villám“ válogatottban 22. per­
cig helyet kapott a Debrecenből el­
került Csárdás is. A nagy válogatott 
a „Villám“ válogatottat' 5:0-ra (a gó­
lokat Puskás (3), Kocsis és Budai lőt­
ték). az Utánpótlás válogatottat 3:0. 
ra (a gólokat Kocsis, Puskás és Pa­
lotás lőtték) verte. A csapat legjobb­
jai: Kovács I., Bozsik, Kocsis, Gro­
sits és Henni.

Tizenkétezer néző a motorosversenyen
Hamar, ifj. Lévay, Molnár, Do mján és a Szűrős—Papp pár győztek az egyes kategóriákban 
— Zamecsnik lábtörést szenvedett — A jövőben jobb rendezést vár a közönség a Szabad­

ságharcosoktól
Régen látott hatalmas tömeg gyűlt 

össze vasárnap délután a nagyerdei 
Stadionban. Több, mint tizenkétezer 
néző volt kint a motorsport híveiből, 
akik a küzdelmekben nem is csalód­
tak: mindvégig nagyszerű, izgalmas 
versenyeket vívtak a fekete salakon 
a motorosok.

Néhány könnyebb bukás és egy sú­
lyos sérülés is történt a versenyen: 
Zamecsnik Tivadar (Postás) a 350

kcm.es döntő első körében a Sta­
dion déli kapujánál oly szerencsét­
lenül bukott, hogy lábtörést szenve­
dett. 15 számban Gyüre is bukott, ö 
azonban tovább ment s harmadiknak 
ért a célba.

A rendezés sem volt zavartalan. A 
lelátón tumultuózus jelenetek voltak 
az egyes ülőhelyekért, a pályán is 
sok esetben fejetlenség mutatkozott. 
Rossz volt az egyes futamok inditá-

Csikós (0. Lokomotív) nyerte Debrecen 
háziömbköriili bajnokságát

Az ifiknél Szabó Tibor (D. Lokomotív) győzött
Ezrek állták körül az úttestet va­

sárnap délelőtt a Vörös líadsereg-út- 
ján, ahol nagy érdeklődés mellett 
bonyolították le Debrecen város 1950. 
évi háztömbkörüii bajnokságát. A 
versenyen a D. Lokomotív és a D. 
Postás kerékpárosain kívül elindul­
tak a Miskolci Lokomotív, a Miskolci 
Honvéd, Ózdi Vasas, Várpalotai Tár. 
na, Gyulai SzSE, Békéscsabai Loko­
motív, Nyíregyházi Lokomotív ver­
senyzői is.

A fő versenyt és ezzel Debrecen 
háztömbkörüli bajnokságát teljesen 
megérdemelten Csikós Mihály (D. Lo­
komotív) nyerte, aki egy körelöny- 
nyel ért elsőnek a célba. De szépen 
szerepelt az ifjúsági Szabó Tibor (D. 
Lokomotív) is, sorra verte a IV. osz­
tályú versenyzőket és csoportjában 
szintén az első helyen végzett.

Eredmények:
Főverseny, 50 km., l—III. oszt. ver­

senyzők részére: 1. Csikós Mihály 
(D. Lokomotív), 2. Povázsai (Miskolci 
Lokomotív), 3. Fábri (M. Lokomotív), 
4. Glósz (Nyíregyházi Lokomotív), 5. 
Nyitrai (D. Lokomotív), 6. ifj. Szanyi 
(D. Postás), 7. Viszlay (Misk. Loko­
motív), 8. Demjén (Ózdi Vasas), 9. 
Kovács (D. Lokomotív), 10. Szabó 
(Misk. Lokomotív), 11. Buczkó (D. 
Lokomotív), 12. Novák (D. Postás).

Ifjúsági bajnokság, 40 km: 1. Szabó 
Tibor (D. Lokomotív), 2. Stréger 
(Nyíregyházi Lokomotív), 3. Konyics- 
kó (D. Lokomotív), 4. Csorba (D. Lo„ 
kometív), 5. Múrucz (P. Postás), 6.

Buczkó L. (D. Lokomotív), 7. Her- 
czegh (Ózdi Vasas), 8. Bartók (Misk. 
Honvéd), 9. Ferenczik (D. Postás).

IV. oszt. bajnokság, 40 km: 1. Ja­
kab (Ózdi Vasas), 2. Tamasik (Ózdi 
Vasas), 3. Szikora (D. Postás), 4. Ma- 
musik (Misk. Lokomotív), 5. Mester 
(D. Postás), 6. Nyitrai (Nyíregyházi 
Lokomotív), 7. Fekete (Misk. Hon­
véd).

Vaskerekes ifj. bajnokság, 25 km: 1. 
Szabados (Misk. Lokomotív), 2. Szö- 
gyéni (Misk. Lokomotív), 3. Borbély 
(Békéscsabai Lokomotív), 4. Balogh 
(D. Lokomotív), 5. Demeter (Miskolci 
Lokomotív).

Vaskerekes felnőtt bajnokság, 30 
km: 1. Farkas (D. Postas). 2. Nagy 
(Ózdi Vasas), 3. Kandi (D. Lokomo­
tív), 4. Biró (D Lokomotív), 5. 
Szverle (Gyulai SzSE), 6. Párnyitczky 
(Nyíregyházi Lokomotív), 7. Kőhidi 
(D. Lokomotív), 8. Szél ,'D. Postás), 
9. Juhász (Ózdi Vasas), 10. Berta (D. 
Lokomotív).

AZ ASZTALITENISZ NB II. ered­
ményei: D. Postás—Szolnoki Loko­
motív 13:3, D. Postás—D. Meteor 13:7. 
A Postásban mindkét alkalommal 
Pentcz játszott a legjobban, ö sze­
rezte a legtöbb győzelmet.

A DEBRECENI tornászok közül a 
vasárnap megrendezett versenyen 
Oláh Katalin negyedik, dr. Sándorné 
Nagy Margit hatodik lett.

sa is, amire jellemző: hat indító mű­
ködött a verseny tartama alatt. A 
jövőben sokkal több fegyelmet, s
jobb rendezést vár a közönség a 
Szabadságharcosoktól, akiknek ment­
ségére legyen mondva, hogy nem
számítottak ilyen hatalmas közön­
ségre.

A verseny hőse természetesen 
Dómján volt. A legjobb magyar mo­
torosnak csak Kesjár volt méltó el­
lenfele, akivel külön versenyt fu­
tott. De dicsérhetjük Hamart, ifj.
Lévait, Molnárt, Szanyit, akik átla. 
gon felüli teljesítményt nyújtottak. 
Eredmények:

100 kem-es motorok, 4 kör: 1. Ha­
mar (Csepeli Vasas), Csepel, 2:36.4.
2. Szigli (Miskolci Honvéd), Csepel, 
2:37.8, 3. Szabó (Miskolci Honvéd), 
Csepel, 2:46.9.

125 kcm.es motorok, 4 kör: 1. Ha­
mar (Csepeli Vasas), Csepel, 2:31.9,
2. ifj. Lévay (D. MSzHSz) Puch, 
2:32.5, 3. Szanyi (D. MSzHSz) Csepel, 
2:34.5. Hamar és ifj. Lévay nagy ver­
senyt futott, csak az utolsó métere­
ken győzött, az előbb rajtoló Hamar.

250 kem-es motorok, 4 kör: 1. ifj.
Lévay (D. MSzHSz) Puch speciál
2:44.9, 2. Szegi (Kecskeméti VSK)
Puch, 2:45.5, 3. Bozóki (Szolnoki
MTE) Puch, 2:46.5. Ifj. Lévay új gé­
pén győztesen mutatkozott be.

350 kem-es motorok, 4 kör: 1. Mól. 
nár (Szolnoki MTE) Mattles, 2:29.6, 2. 
Csordás (Ceglédi VSK) Jeep, 2:36.6,
3. Gyüre (Szolnoki MTE) NSU, 2:41.7. 
Zamecsnik a döntőben, Ifj. Lévay az 
előfutamban bukott, Polgár pedig 
géphiba mialt adta fel a küzdelmet.

500 kcm.es motorok, 3x3 kör: 1. 
Dómján Károly (Vasas) Excelsior 
Jeep speciál, 15 ponttal, legjobb ide­
je: 1:31.9, 2. Kesjár (ÉDOSZ) Excel­
sior Jeep speciál, 12 ponttal. 3. Mol­
nár (Szolnoki MTE) Mattles, 9 pont­
tal, 4. Gyüre (Szolnoki MTE) NSU, 
6 ponttal.

Oldalkocsis motorok: l. Szűrős, 
(utasa: Papp) Norton (Szolnoki MTE), 
2. Szabolcsi (utasa: Szabó), BMW, 
(Nyíregyházi Lokomotív), 3. Gyüre 
(utasa: Szalai), NSU, (Szolnoki MTE).

A verseny megkezdése előtt Pethő 
Béla levtárs, a Magyar Szabadság- 
harcos Szövetség megyei csoportjá­
nak titkára mondott beszédet.

Vasárnap szépszámú közönség előtt 
a Vagongyár kultúrtermében a D. 
Lokomotív országos bajnoki ifjúsági 
birkózó csapata a Dunakeszi VSK val 
és a Bp. Lokomolivval mérkőzött. — 
Mindkét ellenfele ellen egyaránt 6:1 
arányban győzött. A győzelem érté­
két emeli az a körülmény, hogy a 
Lokomotív birkózók szinte valameny- 
nyi ellenfelüket tussal verték meg. 
Eredmények:

D. Lokomotív—Bp. Lokomotív 6:1. 
(Előlállók a debreceniek.) Csordás tus­
sal nyert Szabó ellen, Dankó szintén 
tusgyőzelmet aratott Székellyel szem­
ben. Oláh is gyorsan végzett Hadi el­
leni mérkőzésén. Simon pontozással 
kapott ki Galántaitól, Ligeti tussal

győzött Váradival szemben. Lengyel 
ellen Bene feladta a kilátástalan küz_, 
delmet, Szabó nehézsúlyban ellenie! 
nélkül győzött.

D. Lokomotív—Dunakeszi Magyar* 
ság 6 : 1. (Előlállók a debreceniek.) 
Csordás Szilágyi ellen, Dankó Körömi 
ellen, Oláh pedig László ellen aratott 
tusgyőzelmet, Simon pontozással 
nyert Balogh ellen, míg Ligeti nagy; 
meglepetésre pontozásos vereséget 
szenvedett Szlenkától. Lengyel ellen« 
fél nélkül nyert, míg Szabó tussal 
verte Kutit.

Törekvés—Dunakeszi VSK 5:2. Deb* 
recenben rendezték meg ezt a mérkö-j 
zést is.

A Postás is, az ED ŐSZ is döntetlent 
ért el idegenben

Az NB III. harmadik fordulójában 
a csapatoktól általában színvonal- 
emelkedést láttunk. Különösen a D. 
Postás—Berettyóújfalui Határőrség 
mérkőzésen volt jó játék s meglepe­
tésszerű eredmény, de értékes a D. 
ÉDOSZ balkányi döntetlenje is. A 
dohánygyári dolgozók azonban na­
gyon panaszkodnak a játékvezetőre, 
aki minden ítéletevei nyomta a deb­
receni együttest. Eredmények:

Hajdúnánási ÉDOSZ—N yírbátori
ÉDOSZ 2:0 (0:0). Vezette: Herr. Külö­
nösen a második félidőben játszott 
jól a hazai együttes. — D. Postás- 
Berettyóújfalui Határőrség 1:1 (1:0).
Vezette: Kösztner. Ezer néző előtt a 
tartalékos hazai együttes ellen job­
ban játszott a debreceni csapat. A 
gólokat Vincze, ill. Katona (ll-esből) 
szerezték. Jók: Szűcs IV., Kádár, 
Oláh, Bakura, Józsa, Szigeti, ill. Kof­
fer, Daróczi, Tasnádi és Végh. — Fe- 
hérgyaimati FSzSE—Tiszalöki Vízmű 
építő NV 2:1 (l:i). Vezette: Biró 1. 
Ennyivel jobb volt a vendégcsapat. 
A tiszalökiek elsősorban tenetetlen 
csatársoruk miatt vesztettek. — D. 
ÉDOSZ—Balkányi ÁGDSE 3:3 (3:1). 
Vezette: Takács. Csak az utolsó per­
cekben lesgóllal egyenlített Balkány 
— a játékvezető hibájából aki Rácz 
müeséséért is 11-est adott az ÉDOSZ

ellen. Góllövők: Somlai (3), ill. Ráczí 
(2, egyet ll-esből) és Maxim.

Nyírmadai ÁDSE—D. Előre 4:2 (2:1).- 
Vezette: Veress. A debreceniek na-» 
gyón panaszkodnak a hazai csapat 
kíméletlen játékmodorára. A D. Elő-: 
re góljait Kiss és Barnász lőtték. —1 
Kisvárdai Vasas—Demecseri Lombik 
3:2 (1:1). Vezette. Paulik. Csak keser-: 
vés küzdelem után nyert a várdai 
együttes. — Mátészalkai DTK—Bihar-* 
nagybajomi MASZOLAJ 5:1 (4:1). Ve*, 
zette: Takács. Már az első 20 perc­
ben biztosította a hazai csapat X 
győzelmet. A tabella állása a követ, 
kező:

1. D. Honvéd 3 3 — — 20: 1 Gt
2. D. ÉDOSZ 3 2 1 — 14: 4 >
3. Mátészalka 3 2 1 — 10: 3 5
4. Kisvárda 3 2 1 — 6: 4 5
5. Nyírmada 3 2 — 1 10: 5 4<
ti. Berettyóújfalu 3 1 2 — 3: 2 4
7. Hajdúnánás 3 2 — 1 8: 5 4i
8--9. Balkány 2 1 1 6: 3 3
8--9. Nagykálló 2 1 1 2: 1 3

10. Nyírbátor 3 1 1 1 4: 5 3
11. Fehérgyarmat 3 1 1 1 3:13 3
12. Demecser 3 1 2 5: 6 3
13. D. Postás 4 1 3 4:11 L
14. Tiszalök 3 :---- — 3 5:13 —
15. Biharnagybajom 2 — — 2 3: 8 —!
16--17. D. Előre 2 — — 3 2:10 —4
16--17. Mándok 2 — — 2 2:10 —4

A D. LOKOMOTÍV 
AZ UTOLSÓ HELYEN

Több meglepetés született vasárnap 
a D. Lokomotív súlyos vereségén kí­
vül az NB Il.-ben. így elsősorban az 
újonc Nyíregyházi Elektromos pont­
szerzése Miskolcon, valamint az M. 
Építők veresége Nyíregyházán volt a 
meglepetés. Jól szerepelt az Egri 
FSzTK és a Sajószentpeierl Tárna is. 
Eredmények: Egri FSzTK—Dunakeszi 
VSK 2:1, Nyíregyházi Lokomotív— 
Miskolci Építők 3:1, Sajószentpéteri 
Tárna—Pereces! Tárna 1:0, Ózdi Va­
sas-Hatvani VSK 2:0, Miskolci Loko­
motív—Nyíregyházi Elektromos 0:0,

NB I. ÁLLÁSA
1. Vasas 3 3 — 12: 4
2. Textiles 3 3 — 15: 6 (?
3. Honvéd 3 2 1 13: 5 5
4. Szomb. Lók. 2 1 6". 3 5
5. Dorogi Tárna 3 2 1 8: 3 4
6--7. Di. Vasas 3 1 2 7: 6 4
6--7. Salg. Tárna 3 1 2 7. 6
8. Csepeli Vasas 3 l 1 1 6: 5 »
9. Győri Vasas 3 1 2 6; 4

10. r ózsa 3 1 2 5: 6 3
11. BDSE 3 1 2 3:11 2
12 ÉDOSZ 3 1 2 5: 8 2
13. Szeg. SzMTE 3 l 4:13 %
14. Tatab. Tál na 2 4: 8 u
15. Postás 3 3 2:11 —4
16. Előre 3 — — 3 1: J0 —4

aljaújhelyi Építők— Kőbányai Építők
2:0. A tabella állása a következő:
1. Csillaghegy 4 2 1 1 14: 6 5
2. Egri FSzTK 3 2 l 8: 5 5
3. Nyír. Elektv. 4 2 1 1 6:10
4. Sajószcntpéter 3 2 — 1 8: 2 4
5. Sátoraljaújhely 3 2 — 1 6: 2 4
6. Pereces 3 2 — 1 6: 4 4
7. Salg. Vasas 4 2 — 2 10: 7 4
8. Dunakeszi 4 2 — 2 7: 6 4
9. Misk. Építők 4 2 — 2 10:1L 4

10. Misk. Lók. 3 4 1 1 2 3
11. Hatvan 4 1 1 10:12 3
12. Ózdi Vasas 3 1 1 1 4: 5 3
13. K. Építők 3 1 — 2 5: 5 2
14. Nyír. Lók. 3 1 — 2 5: 7 2
15. Kistext 4 1 — 3 8:15
16. D. Lokomotív 3 1 — 2 3:12 2

A SZOVJET LABDARUGÓÉ A J- 
NOKSÁG legújabb eredményei: 
Moszkvai Dinamó—Moszkvai Szpár_ 
tak 3:1, Jeriváni Dinamó—-Tbiliszi 
Szpártak 1:1, Rigai Daugava—Moszk­
vai VVSz 1:0,

EZ A HELYZET A TOTOÚA
Magyar—albán 

Szomb. SzMTE—M. Din.
Sopr. Lok.—T. Építők 
Szeg. Lók—Szóin. Lók. .
Szóin. SzMTE—KSzTE 
CVSK-BSZSE 
GySzSE—K. Textiles 
Ssztp. Tárna—Pereces! T.
Sujh. Építők—K., Építők
Salg. Vasas—Kistcxt 
M. Szpártak—M. Dinamó 
J. Dinamó—Tb. Szpártak 
Gázgyár—Építők KSE 
A Toto e heti fordulójában .< 

volt 12 találatos szelvény 11 tulc
\°AJ7:en értek eL Ezek 'darabon!c 
2ÍS0 forintot nyertek,. 369 darab 
talalatos, 2199 darab 9 találatos s: 
venyre darabonként ISO, illetve 
forintot fizettek ki.

TEHETSÉGKUTATÁS. Ma déli, 
4 órakor a D. Honvéd a Stadion! 
a tehetséges labdarugók, a D. Éni 
a MÉMOSz.pályán 5 órakor az ókö 
vök részére tehetségkutató edz

cím ara 
2 2:-

x 1:
1 3:
1 3:1
x 1 :
2 2.:
1 i:<
1 2::
1 4:(
2 i.:
x i:i
2 1:;
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Amiről a képek beszélnek
Vasárnap délelőtt nyílt meg a „Bolsevik Párt Útja“ kiállítás

Tanácsokat választunk

„A Párt — egyetlen sújtó 
ökölbe szorított

milliónyi kéz.”
(Majakovszkij.) 

Képek sorakoznak egymás mel­
lett. Nagy képek, amelyeken 
fényképek és írások váltják egy­
mást. Kis csoportot látunk az 
msztal körül, Lenin elvtárs komoly 
pillantásával találkozunk. Marx­
ista tanulókörök ezek, ahol össze­
gyűltek munkások és értelmisé­
giek, külvárosi utcák, eldugott 
szobáiban, lefödött lámpafény 
mellett. Marxot olvasták és En- 
geist. Fedoszejevet, Varencovát, 
Meljnyikovot és a többieket lát­
juk, akik ezeket a tanulóköröket 
vezették.

A „Bolsevik Párt útja” kiállí­
tásán vagyunk a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében.

A teremben sokan vannak, fia. 
biok, öregek, munkások és tiiá' 
kok, akik a képeken keresztel be 
pillantást nyernek a Bolsevik 
Párt életébe, megismerik alakuld 
aától kezdve és látják az útját, 
amely a kis marxista körökből a 
szocializmus építését, majd a 
kommunizmus építését irányító és 
vezető Bolsevik Párttá fejlődött.

MINSZK, 1898 MÁRCIUS. Hi­
deg koratavaszi nap. Sietős léptű 
férfiak lépnek be az elhagyott 
minszki parasztházba, óvatosan 
néznek körül, nem lesik-e léptüket 
a cári csendőrök szemei. Az 
Oroszországi Szociáldemokrata 
Munkáspárt első kongresszusa 

Tovább folytatjuk lépteinket. Az 
Iszkra” megalakult, Lenin elvtárs 

szaVai Sütik át az első példányszá­

mot s megszületik az elszórt, elszi­
getelt kis körök helyett az egysé­
ges, szervezett Párt. S Lenin elv­
társ mellett mindig ott látjuk a leg­
jobb barátot, a hűséges fegyvertár­
sat: Sztálint.

1905. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom főpróbája, amely nélkül 
nem született volna meg az 1917-es 
győzelem.

1917. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom. Lenin és Sztálin mun­
kájának eredményeként az orosz 
munkásosztály fegyverrel a kezé­
ben vívta ki szabadságát.

Aztán a Párt ment előre. O irá­
nyította az ellenség elleni harcot, 
amely százfelől tört a fiatal szovjet 
államra s amely vasököllel verte 
vissza a külföldi beavatkozók és a 
be'ső ellenforradalmárok támadásait.

Győz a szovjet hatalom, hirdetik a 
képek plakátjai, hirdetik a hősök 
íényképei, Vorosilov, Kirov, Szverd- 
lov és a többiek, akik ott vezettek a 
vörös katonák harcát.

S megkezdődött a békés építő 
korszaka, amikor a romokból, a zűr­
zavarból országot épít a Párt, L 
nin és Sztálin akarata.

Tovább megyünk.
1924. JANUAR 21. Lenin meg­

halt. S a hű fegyvertárs, a nagy 
barát, Sztálin esküje száll „Eskü 
szünk neked Lenin elvtárs, ^ hogy 
teljesítjük végső akaratodat.”

Sztálin és a Párt az ötéves tervek 
óriási csatáját győzelemre vitték, 
a Szovjetunió villamosítása, az ipar 
fejlődése, a mezőgazdaság fejlesz­
tése, a közoktatás 5 évesrferve, ami­
kor sok százezer és millió írástudat­
lan ember kezdett el tanulni, a sztá­
lini erdősítési terv legyőzi a száraz­
ságot ..,

Sztálin és a Párt győzelmét hir­
detik a képek, a gépek hatalmas tö­
mege, az óriási erdők,, 9 kolhozok 
sokasága, az aranyló búza.

A Párt és Sztálin győzelmét hír 
deti a szovjet ember élete az orosz, 
a kirgiz, az üzbég és a többi szám­
talan milliónyi szovjet ember meg­
változott élete. Ott mosolyognak 
ránk a képekről az üzbég üdülők,a 
kirgiz élmunkások, az orosz sztahá- 
novisták, a szovjet emberek lelke­
sedése, életvidámsága ragyog ke­
resztül a képeken.

Ez ragyog a Nagy Honvédő Há­
ború hőseinek arcán is, akik meg- 
védték hazájukat, kiverték és meg­
semmisítették az ellenséget és fel- 
szabadulást hoztak hazánk dolgo­
zóinak is.

Sztálin és a Párt segitségével ér 
ték el mindezt, a Párt segítségével, 
amely minden Kommunista Pártnak 
példaképe s ez vezeti a harcot a bé 
ke megvédésére.

Erről beszélnek a képek ott a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagyterme 
ben.

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyílt 
meg a Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében a „Bolsevik Párt Út­
ja” című kiállítás. A megnyitó be­
szédet Cser István elvtárs, a Városi 
Pártbizottság tagja mondta. Körösz- 
tös István, a Csokonai Színház mű­
vésze Majakovszkij: ,,A Pártról’ 
című versét szavalta. A megnyitón 
megjelentek az üzemek dolgozói, 
Debrecen dolgozó népe. A kiállítás 
szeptember 24-ig lesz nyitva, reg­
gel 8 órától este 8-ig.

Száztagú bolgár kórus érkezik 
Debrecenbe

A Magyar Népköztársaság ven­
dégeként szombaton erkezett 

Budapestre, a felszabadulásának 
ti. évfordulóját most ünneplő i>ol- 
gár nép egyik reprezentatív kó­
rusa a plovdivi városi énekkar. 
1896’óta áll fenn a száztaú kórus 
és szolgálja immár 54 éve a bol­
gár népi kultúrát. Szolgálta az 
elnyomó, kizsákmányoló rend­
szer alatt is, amikor az elnyo­
mók a primitív színvonalra akar­
ták visszasüllyeszteni a fejlődő
bolgár népi művészetet.

Hat éve töltheti be szabadon a 
nagymultú énekkar vállalt hiva­

tását a Bolgár Kommunista Part 
és a Bolgár Népköztársaság min­
den támogatását élvezve: így a 
népi zenekultúra fejlesztését’ter­
jesztését magasszínvonalú elő­
adásaikon keresztül.

Az együttest számos szólista 
kísérte el akik a debreceni hang­
versenyükön is közreműködnek.
A hangversenyt pénteken este 
fél 8 órai kezdettel rendezik meg 
az Arany Bika dísztermében. Az 
üzemi kultúrfelelősök 2 és 4 fo­
rintos jegyeket igényelhetnek a 
dolgozók részére.

Pénteken tartja tanév­
nyitó feősgi ülését 

a debreceni 
Tudományegyetem

A debreceni Tudományegyetem 
1950 szeptember 15-én d. e. 10 
őri kezdettel tartja a. Központi 
Egyetem Aulájában az 1950—51. 
tanévnyitó ünnepi közgyűlését 
Megjelenik az ünnepélyen a ku! 
tUszminiszter képviseletében To 
pálovich Pál egyetemi föosztály- 
vezetöhelyettes, aki beszédében 
politikai értékelését adja az egye 
térni reformnak, ismerteti a tanév 
első félévének az Egyetemre váró 
feladatait.

(Híj fvvíiiv ítíf SúvsúlxLS fltítt Milíjjj t
a JCaizáj -idzákcut

öt óra már jóval elmúlt, amikor 
befordult a Kaszás utcai kis kapun. 
Kislánya a konyhában tanult, a 
kisfia meg valahol a szomszédban
játszott.

Nagyné először is tüzet akart 
rakni. Ma is nehezen gyulladt meg 
a ja a régi tűzhelyen.

Füstölt, ki kellett nyitni ajtót, 
ablakot.

— Csak ezt cserélhetném már ki 
újra, mennyi időt megtakarítanék 
vele.

Magdi felnézett a könyvből és 
csak annyit mondott:

— Csütörtökön lesz a húzás, el­
felejtetted, édesanyám?
_ Persze, a tervkölcsön nyere­

ményhúzása. Ma sokat beszélgettek 
bent is az üzemben, Kouácsneuai 
meg Aljöldinével- Mind a hárman 
elmondták, hogy mit vennének, 
az ö számúkat húznák ki csutórto. 
kön,

— Olyan szép tűzhelyet vennék, 
Magdi, fehér zománcosat, a legszeb­
bet, amit az üzletben lehet kapni.

— Szép lenne valami kék, vagy 
vajszínű.

Feltette melegedni 0 vacsorát és 
bement c szobába.

A fehérneműszekrényt nyitotta ki. 
A legfelső polcon a párnahuzatok, 
ingek alatt s elvbű cA&VMF

golva ott rejtőzött a hat darab nye­
reménykötvény, i darab 200 forin­
tos, 2 darab 100 forintos.

Óvatosan vette le és csomagolta 
ki kis selyemburkából. Egy cédulára 
felírta a számait és azt gondosan 
beletette a pénztárcájába.

Mit is venne, ha nyerne? Szőnye­
get már régen szeretne, azt feitet, 
lenül venne a szobába. Milyen szép 
lenne, hogy megváltoztatná az egész 
szoba képét. Mert az igaz, hogy ígv 
is csinos kis szoba, de szőnyeggel 
egész más lenne. Rádió is nagyon 
hiányzik, sokszor beszéltek mar er­
ről az urával, meg a gyermekekkel. 
Téli estéken nagyszerű szórakozást 
nyújtana, meg aztán tanulnának 
belőle.

Tehát szőnyeg, rádió, zománcos 
tűzhely, de az is nagyszerű lenne, 
ha Magdinak kerékpárt tudna ven­
ni. Messze van a Kaszás utca a 
Közgazdasági gimnáziumtól, ahova 
kislánya jár.

Óvatosan visszahelyezte a selyem- 
csomagot 0 helyére és egy pilla­
natra elmosolyodott, amikor a tö­
mött szekrénybe nézett. A fehérne. 
müsszekrény telve, ingek és ágy­
neműkkel, zoknik és más szükséges 
dolgok sorakoznak egymáson. Ki­
nyitotta a felsőruha szerényt, új ta­
vaszi kabátiát húzta ki elsfi~*k. IS

éve asszony, de ez az első tavaszi 
kabátja, régen addig hordta az 
egyetlen télit, amíg olyan meleg 
nem lett, hogy kabát nélkül lehe­
tett járni. Most az idén tavasszal 
csináltatta magának. Ruhákat, ka­
bátokat simított végig ujjaival. Ez 
a Magdié, ez a Lacikáé, az uráé, az 
övé...

A bútor rendes, az udvaron két 
sertés hízik, a gyermekek ruhája 
rendben van, Magdi középiskolába 
jár. Azt sem hitte volna, hogy ő 
beiratha.ja középiskolába a gyér. 
mekét. Tegnap azzal jött haza a 
gyermek, hogy kapott 30 forint 
könyvsegélyt. Úgy örült neki, mint 
egy kis gyermek.

— Anyu, nézd mit kaptam, úgy 
törődnek velem, olyan jó!

Tehát a tervkölcsön nyeremény 
bői kerékpár, rádió, szőnyeg jönne 
a Nagy családhoz — gondolta, majd 
újra a szekrényt nézte-

De hiszen ez már a tervkölcsön 
eredménye, ötlött fel benne. A ta 
vaszi kabát, a ruhák a szekrényben, 
a hízók az ólban, meg az a sok 
minden, amit ebben az évben vá­
sárolt, amivel bővült a háztartás, 
mind-mind az ötéves terv első évé. 
nek eredményeiből került hozzájuk, 
aminek megindításához ö is, meg 
annyian hozzájárultak forintjaikkal

A Magyar Népköztársaság 
alaptörvénye, népünk első alkot­
mánya megmutatta számunkra 
az utat a népi közigazgatás ki­
alakításához. A felszabadulás óta 
hazánk hatalmas gazdasági és 
politikai fejlődésen ment keresz­
tül. A hatalmas átalakulásból 
azonban sokáig kimaradt a köz- 
igazgatás rendszere. A közigaz­
gatás összetétele megváltozott 
ugyan, mert munkások, dolgozó 
parasztok és a néphez hű értel­
miségiek kerültek a vezető he­
lyekre, de a közigazgatás feudal- 
kapitalista jellege hovatovább 
akadályozójává vált a további 
fejlődésnek.

Népköztársaságunk Alkotmá­
nya, me]y kimondja, hogy ná­
lunk minden hatalom a dolgozó 
népé, megszabta azt a módot is, 
amellyel a nép ezt a hatalmat 
gyakorolni tudja. A dolgozók 
maguk választják meg küldöttei­
ket, akik útján ezt a hatalmat 
gyakorolják, s ezek a küldöttek: 
a megyei, járási, városi, községi 
tanácsok tagjai felelősek a nép­
nek azért, hogy a rájuk bízott 
feladatokat hogyan, végzik el. — 
1950. június 15-c óta működnek 
a megyei tanácsok, augusztus 
15-én, alakultak meg a járási és 
városi tanácsok. Tagjaikat — 
mint az Alkotmányunk előírja — 
a Függetlenségi Népfront jelölte 
ki arra az átmeneti időre, amíg 
a választások megtörténnek.

A tanácsok rövid idő alatt is 
döntően meg változtattak a ma­
yát1 közigazgatás arculatát. Az 

a mélységes bizalmatlanság, 
amely dolgozó népünkben élt a 
közigazgatás iránt, megszűnt, a 
dolgozók érzik, hogy ez a köz- 
igazgatás valóban az övék.

Dolgozó népünkben még élén­
ken élnek a múlt emlékei. Emlé­
keznek a felszabadulás előtti 
közigazgatásra, a képviselőtestü­
letek, a törvényhatósági bizott­
ságok fejbólintó Jánosaira, akik 
a helyi kiskirályok érdekeit kép­
viselve sorra szavazták meg egy­
másután a népellenes intézkedé­
seket. Ezek a »képviselőtestüle­
tek, buktatták meg a város- és 
községrendezés tennivalóit, ezek 
szavaztak le minden olyan beru­
házást, amely nem volt Ínyére 
valamelyik helyi nagyúrnak.

Megyei, járási és. Városi taná­
csaink máris sokat tettek annak 
bebizonyítására, ; hogy új típusú 
közigazgatást képviselnek. A 
Hajdú-Biharmcgyei Tanács ló 
munkája nem kismértékben já­
rult hozzá ahhoz, hogy a megye 
első helyen végzett a terménybe- 
gyüjtés munkájában. S az a köz­
vetlen kapcsolat, amely a tanács­
tagok és a lakosság között kiala­
kul. hatalmas lépést_ jelent a 
bürokrácia felszámolásában.

Ezeket az eredményeket fog­
ja megszilárdítani és tovább 
fejleszteni az a választás, ame.

lyet október 22-én tartanag 
meg az egész ország területén. 
Október 22-én a dolgozó nép 
hitet fog tenni amellett, hogy, 
gyakorolni akarja az Alkot­
mányban biztosított hatalmát, 
új rendszerű közigazgatást akar* 
mely felszámolja a múlt min­
den terhes örökségét.

A múlt rendszer községi kép. 
viselőtestületeinek zömét a vi­
rilisták alkották, akik maguk iá ■ 
haszonélvezői voltak a tőkés 
rendszer diktatúrájának s így, 
természetszerűleg ennek a dik- 
tatúrának a megerősítésén fá­
radoztak. A helyi tanácsok ál. 
lami szervek, de egyben a dol­
gozó nép legszélesebb tömeg­
szervezetei. A munkásosztály a 
tanácsokon keresztül vonja be 
a hatalom gyakorlásába dol­
gozó réteget. A helyi tanácsok 
tagjai azok a dolgozók lesznek, 
akik munkájukkal., magatartá­
sukkal rászolgáltak erre a biza­
lomra. Munkások, akik kima­
gasló eredményeket értek el a 
termelésben, dolgozó parasztok, 
akik példát mutattak a többi­
eknek a mezőgazdasági mun­
kában, értelmiségiek, akik 
munkájukkal a nép országát 
erősítik, dolgozó nők, akik szá­
mára kettős felszabadulást je­
lentett a népi demokrácia rend­
szere, fiatalok, akik lelkesen 
dolgoznak saját boldog jövőjük 
építésén.

Október 22-én újabb győzel­
met kovácsol a maga számára 
a dolgozó nép. Nem lesz köny- 
nyű elérni ezt a győzelmet« 
Tudjuk, hogy ezen a téren is 
kemény harcot kell vívnunk az 
osztályellenséggel, mely min­
den alkalmat megragad, nogy, 
népi demokráciánk fejlődését 
gátolja. Készüljünk fel az el­
lenség támadásaira, _ verjüiO 
vissza őket. vigyük győzelemre

helyi tanácsválasztásokat.
Sikerünk még tovább erősíti 

hazánkban a nép hatalmát, el­
mélyíti a kapcsolatot országunk 
vezető ereje, a Párt és a 00,go­
zó tömegek között, erősíti ba­
rátságunkat nagv felszabadí­
tónkkal, a tanácsok al&iutasa- 
ban is példát mutató Szovjet­
unióval, a testvéri népi demo­
kráciákkal és a nemzetközi bo 
ketáborral, mert a népi allam- 
hatalom további megerosodese 
Magyarországon a beke ion­
jának megerősödését jelenti-
Ha jól dolgozunk, október 22-ei 
újabb sikert fog jelenteni dol- 

I gozó népünk számára a szocia- 
I iizmus építésének útján

DESANTI—HAROCHE:
Atombomba vagy aiombéke?

Dominique Desanti és Charles 
Haroche a békéért folyó küzde.em 
lelkes és meggyőződéses harcosai. 
Dominique Desanti Magyarországon 
is járt és neve ezértjs ismeretes a 
magyar közönség előtt. Könyvük a 
békeharc ügyét szolgálja.

Könyörtelenül feltárják azt a hát­
teret, amely az atombombával ío.y- 
tatott zsarolás mögött húzódik meg- 
Megcáfolhatatlan adatok tömegeve 
bizonyítják, hogy már 1945 augusz­
tus 6-án, amikor az amerikaiak az 
első atombombát ledobták „Hirosi­
mára, nem a japánok ellenállásának 
megtörése volt a céljuk, hiszen er­
re annál kevésbbé volt már altkor 
szükség, mert a Szovjetunió had- 
balépése folytán Japán háborús el­
lenállása már teljesen összeom.o- 
ban volt. Az amerikaiakat — mint a 
könyv rávilágít — az a szándék 
vezette, hogy megfélemlítsék a 
Szovjetuniót. Noha ezt a céh a leg­
csekélyebb mértékben sem érték el, 
az azóta eltelt öt esztendőben va.- 
tozatlanul ez a megfélemlítési. vagy 
mé(T inkább zsarolási szándék vc- 
,zetr őket. Ez a magyarázata annak 
a sok blöíínek. amely az atombomba

körül tapasztalható, főleg látványos 
hadgyakorlatok tormájában. Egy 
amerikai tudós ki is jelentette: „ezek 
a kísérletek nem egyebek, az ame­
rikai haditengerészet vezetőinek 
propagandahadjáratainál.'’ Erinek á 
zsarolásnak a tökéletes csődje akkor, 
vált nyilvánvalóvá még" az ameri­
kaiak számára is, amikor Dumán 
a múlt év szeptemberében bejelen­
tette, hogy a Szovjetunió is rendel­
kezik atombombával.

De mennyire más célokat szolgai 
az atomenergia a Szovjetunióban, 
mint Amerikában! Valósággal izgal­
masak a könyvnek azok az oldalai, 
melyek arról számolnak be, hogyan 
jutottak el népünk boldogulására tö­
rekvő szovjet tudósok ahhoz a gon­
dolathoz, hogy az atomenergia _ ki­
használásával varázsoljanak virágzó 
területet a sivatagból.

Dominique Desanii és Charles IIa-J 
roche könyvet függelék egészíti ki, 
amely hiteles jegyzőkönyvek alap­
ján adatokat közöl elsősorban arról 
a küzdelemről, amelyet a Szovjet­
unió delegációja folytatott és foly­
tat az Egyesült Nemzetek Szövet­
ségében.
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HIRE
Várható időjárás : Mérsékelt 

^nyugati, északnyugati szél, fel. 
'T'höátvonulások, néhány helyen 

kisebb eső lehet. A hőmérséklet 
^fokozatosan tovább emelkedik, 
i Ügyeletes gyógyszertárak:

Szeptember 9—15: „Arany 
liAngyal“, Vöröshadsereg-út j a
,50, „Reménység“, Csapó-utca 

4(22, „Csokonai", Mester-utca 43, 
to,Mátyás király“, Vámospércsi 
^ít 16.

Hámán Kató nőcsoport csü­
törtökön délután 4 órakor tag­
gyűlést tart, tagkönyvével min­
iden tag okvetlen jelenjen meg.
1 ' (x)

Szerda délután 5 órakor a 
(Csokonai gimnáziumban test 
.inévelői értekezlet lesz.

Tánctanfolyam a MÉMOSZ 
ban 11-én megkezdődött, 15-én 
beiratkozás még lehetséges. B. 
Máriássy Magda tánctanár, 
Kóssuth-u. 1. (>:)

Bihary Gizella zenetanámő- 
ncl beiratkozás : zongora, szó­
rni. cimbalom és zeneelmélet 
tanszakokra. Faragó-u. 8. (x)

Tojásfcivásárlási és libahizlalási 
Blíciót indít a Baromfiértékesítő 
Nemzeti Vállalat. A felvásárlási aif- 
ciö során október 1 - tol kezdődően, 
január 31-ig a szerződésben lévő 
termelők a napi áron felül minden 
.tojás után 8 liÜcr jutalékot kap­
jak. Február 1 -löl június 14-ig a 
íúipi áron feüii 3 fillér jutalékot ad- 
iiak a tojás darabjáért. A vállalat 
megindítja a libahizlalási akciót is, 
melynek során a termelők hivatalos 
Sáron kapják meg a töméshez szük­
séges tengerit.

Négyszer egymásután tört be egy 
lakásba Papp Péter földműves, ha­
lápi lakos. 1700 forintot, élelmiszert, 
ékszert és újra pénzt vitt el. Papp 
Pétert már lopásért két ízben bün­
tették meg, most kétévi fegyház­
büntetést kapott.

MELY fájdalommal tu­
datjuk, hogy szeretett test­
vérünk,

Berki Ferenc
zenész 50 éves korában el­
hunyt..

Temetése kedden d. u. 
3 órakor lesz a Köztemető 
131. osztályú ravatalozóból.

Ez úton értesítjük min­
den jóbarátunkat, ismerő­
seinket. A gyászoló család.

MÉLY fájdalommal Hl. 
datjuk, hogy

m Síiiáiivi laiosná
sz. JUHÁSZ JULIÁNNÁ 

rövid szenvedés után 67 
éves kerában elhunyt. Cyá_ 
szólják testvérei, rokonai 
és keresztgyermekei. Te­
metése 13-án 11 órakor a 
Köztemető 111. sz. ravatalo­
zójából.

Lakás: Darabos-u. 46, sz.

MÉLY fájdalommal tu. 
datjuk, hogy

m Bakó Józseinó
SZILÁGYI ERZSÉBET 

G4 éves korában elhunyt. 
Szeretett halottunkat szer­
dán 3 órakor temetjük a 
Köztemető II. A. ravatalo­
zó terméből, reí. szertar­
tással. Gyászolják: bánatos 
gyermekei, testvérei, uno­
kája, nászai és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Apaffy-u. 36.

Mindazoknak a rokonok, 
nak, szomszédoknak, jó­
ismerősöknek, akik édes­
anyánk temetésén részt- 
vettek, ravatalra koszorút 
és virágot helyeztek, ez­
úton mondunk köszönetét.

GYÁSZOLÓ CSALÁD 
Klapka, u. 32.

• Benzines volt a keze, súlyos 
égési sebeket szenvedett.. Hu­
szár János balmazújvárosi mű­
szerész, Balázs János tiszacse- 
gei lakos motorkerékpárját ja­
vította. Közben Balázs ciga­
rettájával hozzáért Huszár ru­
hájához, ami azonnal lángra- 
lobbant. Huszár sérülése 20 na 
pon túl gyógyul. Balázs ellen 
gondatlanság miatt megindult 
az eljárás.

Hivatali sikkasztás miatt őri­
zetbe vették Dobó Ferenc Te- 
leki-u. 22. sz. alatti lakost. Do. 
bó a debreceni Vízmű és Csa­
tornázási Községi Vállalat 
pénzbeszedője volt. A vízdíjat 
beszedte, de 7000 forint összeg­
gel nem tudott elszámolni. 
Megindult ellene az eljárás.

ordey ^Galéria
es

rí)aué dió ránt
jegyesek.

Elfogta a rendőrség a Szent 
Anna utcai templom betörőjét. 
A múlt nap ismeretlen tettes 
behatolt a római katolikus 
templomba, kifosztotta a perse­
lyeket, s nagyobb pénzösszeget 
vitt el. A rendőrség őrizetbe 
vette Zs. Bálint István lakás­
os foglalkozás nélküli, többszö­
rösen rovol.tmuitú egyént, aki 
este lopakodott be a templom­
ba. Az ellopott 600 forintból 
300-at meg is találtak nála, ezt 
visszajuttatták a katolikus egy­
ház plébániahivatalának. Bálint 
ilen megindult a bűnvádi el­

járás.
Rendszeresen darálta feketén
rozsot a kulákoknak id. Nagy 

erenc 52 holdas kulák és ma- 
’omtulajdonos. A kártevő ku­
lák a dolgozók kenyerét szol­
gáló rozsot feketén megdarál­
va, sertésekkel etette meg. A 
kulák malmost bekísérték a 
debreceni megyei bíróság foghá­
zába.

Az új munkakönyvét igénylő 
Ipari dolgozók figyelmébe. Az. 
új munkakönyv átvétele végett 
szeptember 13. és 14. napján 
(Városháza, fél emelet 3. sz. 
szoba) feltétlenül jelenjenek 
meg azok az ipari dolgozók, 
akik a munkakönyvét egyéni­
leg igényelték. Az igénylést 
igazoló szelvényt mindenki 
hozza magával. A munkakönyv 
átvételénél mindenkinek be 
kell mondani a bérkategóriá­
ját, ezért azt mindenki ponto­
san jelölje meg. Városi Ta­
nács Végrehajtó Bizottságának 
IV. Ipari és Kereskedelmi Osz­
tálya.

MÉHETETŐ CUKOR 
IGÉNYLÉS

A földművelésügyi miniszter az 
ínséges méhcsaládok fektetésére 
családonként 3 (három) kg méh- 
ctetőcukor kiutalását engedélyezte. 
A vonatkozó rendelet a hivatalos 
lapban a napokban fog megjelenni. 
Tekintettel az idő rövidségére, a 
méhésztársak haladéktalanul jelent­
kezzenek egyesületünk titkáránál 
(Dobó u. 1.) igényléseik bejelentése 
végett és kezelési költség megtérí­
tésre kg-ként 3 (három) fillért egy­
idejűleg ugyancsak a titkárnál fi­
zessenek be, hogy a vonatkozó ren­
delet megjelenése után az igénylé­
seket a Mcosz-hoz haladéktalanul 
felterjeszthessük. A „Nektár’’ el­
nöksége.

1350 SZEPTEMBER 12, JvF.nD

Elsőrendű toll
kapható

FÖLCM UVESSZÖVET- 
KEZETNEL,

Nyugati.'dlca 2. szám. 
Ugyanott vétel is!

NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek olcsó személy- 
bérautói uvaros Szabónál, — 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 28—02 

Ny. 1180—0

OKTATÁS

SZABNI, varrni tanítok. 
Bárki ruhája kiszabását 
vállalom. Harsányiné, — 
Damjanich-u. 2. z. 30C3—2

ÁLLAS

GYERMEK mellé gyermek 
szerető nőt, esetleg bentla­
kással felveszek, Dóz^a u. 
16. ez. Sz. 5018—3
~ TAG GYŰJTŐKET ” meg­
adott címekre fix és juta. 
lék mellett alaklmazunk. 
Személyes jelentkezés: d. 
e. 8—10-ig. Keleteurópai Ál. 
taitaiános Biztosító, Vörös- 
hadsereg.útja 57., I. em. 
_______________ 10856—2

GYAKORLOTT szervezőt 
keresünk. Biztos megélhe­
tés. Cím a kiadóban. 3

BEJÁRÓ, vagy bentlakó 
nőt felveszek. Kerekesné, 
Nyíl-u. 34. sz. 10837—3

LAKÁS

KÉTSZOBÁS lakást kere­
sek belterületen vagy kert- 
gégben, költséget fizetek 
vagy egyszobás konyhásfc 
adok cserébe. Dimitrov u 4. 
földszint jobbra,

_ Sz. 3045—4
EGYSZOE9A konyhát cse­

reiek. va.gy költséget fizetek 
II agy szobás konyháéért bel­
területen. Dimitrov u. 4. 
földszint jobbra.

MAGAS lclépcst fizetnék 
egy két szoba, vagy egy 
szoba, konyhás, előszóbás 
1'-kasért. Sziv-u. 18. sz., II. 
ajtó. 10852— 4

GYÖNYÖRŰ utcai szoba, 
konyhás lakásomat elcse­
rélem ugyancsak utcai egy 
szobás. konyhás, esetleg 
kél szobás Összkomfortért. 
Lakás: Rákóczi 60.

Ny. 1179—4

KIS szoba, konyha nagy­
állomáshoz közel átadó. — 
Rákóczi-u. 45., üzlet.

19868—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó 1—2 férfi részére. Fü- 
veszkert 29. 10850—5

ELADÓ BŰTOR

FESTETT háló egy szek­
rény híjával, konyha." ez ta­
tok, kerti székek eladók. 
Nyíl u 127. Sz.. 3024—11

FESTETT háló új komp­
lett és eg yvitrin eladó,
Kígyó u 37. ___ 4741—a-ll
“KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hon­
es erek, sürgősen eladók. 
Rákóczi 35. Bálintnál. 11 
“FIGYELEM“FeMett >áló, 
konyhabútor, saját kószíté 
8Ü. Arany János u. 1. ud­
varban Scbwarcz Sámuel.

11
KÉTSZEMÉLYES reka-

mié, hencser fotel, matrac 
igen olcsón" kapható Pé-
terfia 26.   10803—11

ELADÓ kétszemélyes re- 
karnie, eredeti barokk vitrin 
sezlon,, íróasztal, páneélszek 
rény, ebécUőszekrény, három 
fiókos komót, ruhaszekrény, 
félháló, ágyeodrony, nagy 
Perpétum kályha, betétes 
hálószobabútor Erzsébet u. 
44 ez. Sz. 3060—11
“HáTjÖSZOBXbUTOB, “fes­
tett új eladó Szent Anna u 
27 sz. Ny 1193—11
“KÉT darab sezíon, egy 
ágy eladó. Bethlen.u. 20.

10844—11

BÚTOROZOTT szoba el. 
látással, vagy anélkül ki­
adó. Szent Anna-u. 31.

10861—5

BÚTOROZOTT szoba 
fürdőszobahasználattal azon 
nal kiadó. Cím a kiadóban. 
_________________ 10867—5

ÜZLET.
ÜZLETHELYISÉG

TÖBB jármű befogadásá­
ra alkalmas garázst kere­
sünk. Cím a kiadóban. 7

VÉTEL

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat magas 
áron veszek. Műkereske­
dés, Színházátjáróban.

Sz. 3103—9

VESZEK hálószoba-,
konyha- es vegyes magá. 
nos bútorokat, kályhákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé-
bet-u. 44._______ Sz. 3061—11
~HENCSER állandóan
kapható. Megrendelést, ja­
vítást jutányosán készítek. 
Kálvin-tér 12. _ Sz._3028—11 

12 SZEMÉLYRE kihú> 
ható diófa ebédlőasztal el­
adó. Dóezy József-út 5., 
földszint. 10864—11
“ HÁLÓSZOBA-bútor, fcs. 
tett, új olcsón eladó. Kos- 
suth-u. 49. 10803—11

JÓ MINŐSÉGŰ rekamiék' 
r.ezlonok, matracok min­
den elfogadható árért sür­
gősen eladók, megrendel­
hetők: Pélerfia 56. Vidéki­
eknek árengedmény.

Ny. 1200—11

RADIO
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY. 
Piac-fi. 87. 12

FÉRFIKERÉKPÁR eladó. 
Csapó-u. 1. sz. II. c. 2 a
Gyulai._____________ 4706—13

ORION világvevő szupe: 
4 lámpás eladó, Kálvin t 
3 sz. Sz. 3042—:.L

3+2 varázsszemes rádió 
eladó. Apafíy 18., II. ajtó, 

4603—12

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók szép kivitelben ter­
melői árban kaphatók. Át­
rakást javítást vállalok. 
Taizs István kályháamester 
műhely és raktár Ispotály- 
tér 1. Sz. 3005—17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tály-tér 1. Sz. 3050—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEK KOCSIT leg­
olcsóbban készítőtől szerez­
zen be: Oláh Károly gyer- 
mekocsi üzeme, Halközben.

Sz. 3052—38
ELKÖLTÖZTÜNK. Szép 

sport, és mély kocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti- 
nál Piac-u. 20. Városháza
alatt.____________Ny. 1138—13

JÓ állapotban lévő fehér 
mély gyermekkocsit kere­
sek megvételre. Ajánlato­
kat a kiadóba kérem le­
adni Újvárinál.___ U—18
“GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. Vil- 
lanykörlecsere. Hunyadi-u. 
11. Sz. 3064—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ szőlőprés, boros­
hordók, léhók, puttonok, 
borleeresztő erős vasalt 
korcsolya. Nap.u. 4.

Ny. 1203—19

KEFEIPARI készítmé­
nyek beszerezhetők Kéki 
kefekötőtől, Király Ferenc, 
u. 8. Sámsoni.útí vámház­
nál. Sz. 3037-22

BŐRKABÁTJÁT, télika­
bátját fordíttassa Tegdes- 
nél, Kálvin-tér 19. Sport, 
szövetből lembercsik, nad­
rág méret után 290.—

Sz. 3043—22

ÓRAJA VITÁS szakszerű­
en, jótállással. Karórát ve­
szek. Bercsényi Béla órás, 
Csapó 38. Ny. 1197—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmes- 
tcrnél, Simonffy-u. 2.

10802—22

ÓRAJAVITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov.u. 
2. (volt Miklós-u.). 22

LÓIIUSÁRH elcsó és jó. 
Szalámi 8 Ft, darál thus 
4.80. Mester-u. 58. Fülöp, ló­
mészáros. 22

ÖZV. KARDOS BÉLÁNK 
cukorkaüzletét Piac-utca 
59. sz. alá helyezte. Sz. 22

VESZEn szőxOprest, szó 
lődarálót, kisebb boroskor. 
dót, taposókádat. Nap-u. 4.

Ny. 1192—19

ÉPULETANYAG

FAGERENDÁK eladók. 
Csapó-u. 73. Kripkó korcs­
ma.______________ Sz._ 3048—20

TÉGLA, pala, cserép, pa­
pír, faanyagok bontásból : 
Török Bálint 19.

Ny. 1201—20

AUTO, MOTOR, 
KÉRÉKFAR

KERÉKPÁROK ZSIRO- 
ZASA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása. kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2 3731—13

EGY jó férfikerékpár el­
adó, tengeriért elcserélhe­
tő. Ruyter 42. 4793—13

750 cm3 BMW motor el­
adó. Mikszáth-u. 74. sz.

10845—13

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek: 
Magoss György.tér 11., mű­
szerész. Sz. 3057—13

VARRÓGÉP

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek 
Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 
47. Sz. 3029—9

GUMIKABELT, négy­
erest, írógépet, kerékpárt 
legjutányosabban veszek. 
Soltész, Kálvin-tér 2.

TEJSZEPARÁTORT kiseb­
bet kereeek iné vételre . Di­
mitrov u. 4., földszint jobb­
ra. Sz. 3044—9

VILLANYMOTORT 220/ 
380 magas fordulattal, 1.8- 
2 2 lóerőig, stbilmotort 3-4 
lóerőset veszek, Széchenyi-u 
8. Bökönyi. Sz.. 3051—9

ÓCSKA autókülsőgumit 
veszek kilóját 1—3 forintért 
Gom bácsi, Coapó 98.

JÖ állapotban lévő íré­
re. Cím a kiadóban. 9

ELADÓ RUHAFÉLE

GYÖNYÖRŰ Beit.schwanz 
pevzsa.lábbmida, magas ter­
metre, családi okból sürgő­
sen eiadó Megbízottam : 
Katcna, Simonffy-u. 4.

MAGASKÉRGU 44-eg tigz_ 
ticsizma, csizmán ad r.ág vé­
kony a Ikra eladó, Ce-pó u. 
73. Kripkó. Sz. 3039—10

VARRÓGÉPEKET (nőit) 
legjutányosabban ad, vesz: 
Soltész, Kálvin-tér 2. Por­
szívó, gramoionkölcsönzés. 
asztalt keresünk megvétel-

KERESEK megvételre női 
Singer karikahajós varró­
gépet, Simonffy u. l.es 
sátor tejpiac.

S INGER bobinos női 
varrógép eladó. Magoss 
György-tér 11. Sz. 3056—14

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpárok 
varrógépek szakszerű javí­
tása. és eladása garanciával. 
Bodnár műszerész. Csapó 
81_______________ Ny. 3188—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u.’ 
24. Sz. 2962—15

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás-, 
vétel, eladás: Ludmán, 
Szent Anna-u. 10. (bérház). 
Telefon: 48-07. Sz. 3049—15

TÁSKA írógép kifogásta­
lan állapotban eladó. Rá­
kóczi-u. 46. Sz. 3059—15

_______ TŰZHELY

ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
és égy nagy üzemi kony­
hának alkalmas asztaltuz- 
hely eladó. Csapó 49.

Ny. 1196-17

ELADÓ colos deszkák, ge­
rendák, nagy vasajtó. Go- 
hér-utca tizenhat. Kilenc­
től háromig. 10818—20

KÉTS Z ÁR NY AS belső, 
külső ajtó, 135x215, tok­
kal, íróasztal, interziás vit. 
rin, 2 keményfa éjjeliszek­
rény és toitetr. tükör eladó 
Andrássy-út 16. 4588—20

tégla" iooo "darab íso.- 
íorintért eladó, 5 m. sín 
gerenda, falkötő vas eladó. 
Kardos-u. 1. 10843—20

HORDÓ eladó, 200, 175
UtKves._Nyíl-u._ 10. _4544—20 

KÉT darab ajtó, geren. 
t’Ak, szarufák, deszkák 
sürgősen eladó. Apponyi.u.
30. sz._____________  10862—20

FAANYAGOK “ eladók 
Blaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. Sz. 3947—20

ELADÓ VEGYES

NAGYON OLCSÓN eladó 
kijátszott mesterhegedü, 
9 x 12-ős műtermi fényké- 
képezőgép és egy őszi-ta. 
vaszi szép kabát. Zsák-ut­
ca 5. szám. _______ S—21

HASZNÁLT deszka, új 
méhkaptárak, díszpáva, — 
kályhák eladók. Csapó-u. 
4L______________ Sz. 3058—21

MÁRKÁS harmonika, pa­
radicsomos üvegek, priccs- 
nyereg, vízmented ponyva 
eladó, Neumann Bádogos­
utca. Szi 5022—21
"BOROSHORDÓK; tölthe­
tők, sön Léspult, kétcsapos, 
majdnem új asztalok, szé­
kek, üvegfal eladók. Ság- 
vári Endre-u. 9. 4224—21

2 ÉS FÉL li. borsajtó vas­
ból, kád, fehér zománcos 
ebédlőszekrény, asztal, asz­
talosnak is alkalmas, el­
adó. 4717—21

SZÓRÓROSTA, lizedes- 
mázsa, bőrös ülés. Thaly 
ICálmán-utca 12. 10854—21

KONYHAKREDENC, asz­
tal, hokkedli, káposztás­
hordó, 38-as cipő eladó. 
Vöröshadsereg-útja 61, II. 8

10835—21

ELADÓ jókarban lévő 
fürdőkályha, — egyszerű 
lconyhakredenc. Gyöngyösi­
ig. 2. 10851—21

BUZASZALMA, törek, 
tengerikóró eladó. Kurucz- 
u. -12/e (Csapókért). 4530—21

AJANLAT

SZÖRMEBUNDÁJA át. 
szabását, javítását, készíté­
sét szolid árban vállalja 
Jakab Antal szücsmester, 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 1161—22

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. szám, Bcke.mozgóval 
szemben. 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza i fj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

22
ESERNYŐ szakszerű ja­

vítása, áthúzása és új cser. 
nyők Lukács esernyökcszí- 
tő mester, Arany János-u.
8.____________ Ny. 1174—22

ROSSZ a kalapja ? 
PÉTER kalapos szépen 
rendbe hozza. Csapó-U. 6., 
udvarban. Sz.' 3062—22

SZŐRMEBUNDÁKAT,' bőr­
kabátokat készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Kő- 
váry szűcs, Vörös Hadsereg 
útja 67. emelet.

Sz. 3056-
GUMILABELI talpalás — 

borítás jótállással gyorsan 
készül Kenyeres, Püspük- 
ladány. 4707—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcserc. 
lek Kölcsey, u. 8. Fái János 

3651—22

ELSŐRENDŰ tollak kap. 
hatók Földművcsszövelke. 
zetnél, Nyugati.u. 2. Ugyan­
ott vétel is. Sz. 3011—22 

POLOSKAIRTÁST cián­
gázai felelősséggel vállal : 
Kiss. Méhusz-tér 7. Telefon:
36-89._____________sz. 2986-22

FIGYELEM! Nylon 
kabátját — nagy h bával is 
— szakemberrel javíttassa, 
felelősséggel, Bolla szabó, 
nál, Piac-u. 30., emelet.

Sz. 3009—22
KULI- és ballonkabátot 

szakszerűen készít: Tóth né, 
Vöröshadsereg-útja 30. sz 
emelet. Sz. 3010—22

LELTÁRAK készítését, 
mindenféle gépírást válla­
lok. Török Bálint 19.

Ny. 1200—22

ÁLLAT
20 DARAB mehkaptár 

van eladó a vámospércsi 
Földművesszövetkezetben.

10847—23

INGATLAN
HÁZHELY eladó. B. Pál 

Zsigmond Pereces. Választ 
tevéiben _kérek. 4024—24 

VIRÁG-u. 11. számú üzle- 
tesház eladó. Érdeklődni: 
Csapó-u. 73., korcsmában.

Sz. 3038—24
BÉRLETBE keresek 

15 h. tanyásföldet. Esetleg 
tanya nélkül is. Veres.u. 
18- 10839—24

ANGOL, francia női sza­
lon. Tökéletes szabás, mér- 
sékélt árak. özv. Harsány! 
Sándorné Ferge Margit, — 
Apaffy.u. 8. Ny. 1168—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak­
szerűen javítok, iskolás­
táskák nagy választékban 
Kőhalminé könyvkereskedő 
Sas-u. 4. Ny. 1167—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, csíz masámfa leg­
olcsóbb Jáúibcm István kup. 
tafakészitőmcsternél Kog- 
eut u. 49 Ny. 1143—22
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